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Ню Йорќ. — Адміністрація 
Анзенгавера бере до уваги 
цілу низку стратегічних ма-
неврів у холодќій війні, щоб 
раз на завжди ствердити, чи 
новий уряд Кремля почува-
сться доволі безпечним іти 
слідами небезпечної політики 
Сталіна. Плявувачі високої 
політики, як довідується Тед 
Луїс, кореспондент „Дейлі 
Нюз", кажуть,, що ані Айзен-
гавер, ані секретар стейту 
Доллес не мають наміру до-
зволитн Сталіновому наступ-
ннкові, Георгові Маленкову, 
тримати свою руку сховану, 
доки він вирішить самий, що 
прийшла його година. Це Н̀е 
буде стратегія Трумана-Аче-
сона вижидати місяцями, щоб 
довідатися, яким шляхом іде 
Москва. Айзеягавер обіцяв 
під час виборів, що він пере-
бере від Кремля ініціативу в 
холодній війні. Внслід цього 
може бути такий, що на тере-
ні „гарячої війќн" в Кореї й 
Індо-Кнтаї може наступити 
незабаром якась приспішена 
діяльність. 

У зв'язку з цим деякі вів-
ськові дорадники думають, — 
що серед теперішнього зас-
тою в Корейській війні, тре-
ба зробити якесь посунений 
для швидкого вирішення s— 
„про мир, а як ні, то щось 
інше". Одначе більшу вагу 
прикладають політичні екс-
пертн до офертЌ Анзенгавера 
зустрінути Малснкова „даль-
ше ніж у половині дорога". 
Деякі знавці тієї думки, що 
наступник Сталіна с під ве-

пальцем Молотова в 
подітийќ, 

а Молотов займав завжди 
безкомпромісове становище в 
розмовах з західнс-европей-
ськимв дипломатами. Якщо б 
справді Айзенгавер зустрівся 
з Малєнковнм — 1 то незаба-
ром, — тоді обидва співроз-
мовці - могли б зважити себе. 
а це само було б нагодою для 
вільного світу. Серед такої зу-
стрічі можна б було ясно зал-
важнти, яким шляхом ' піде 
Росія,, а саме про це хоче до-
відатнся світ, що стоїть зовні 
залізної заслони. 

Зате „Н. И. Тайме" в ре-
дакцінній статті, дораджує а-
мериканському урядові вяж-
датн, кажучи: „Ми .мусимо 
бути готові втримати наші по-
знції проти всякої агресії або 
змови. Ми теж мусимо бути 
готові підкреслити наш взі-
рець миру, якщо нові ВОЛОДЯ-
рі Росії змагають до миру, до 
якого Сталіќ не змагав. Бо ж 
ті нові володарі це не боги. — 
Вони не забезпечені. Хаос і їх 
може заскочити. А коли нові 
фальшиві пророки згинуть 
або послабнуть, або повбнва-
ють один одного, тоді ми му-
симо бути готові привітати я-
когось справжнього пророка, 
який говорить чесно за мир 
і чесно за демократію. Нам 
треба бути готовими, навіть 
коли нема великих надій". 

Закн ще в Москві проголо-
шено настановлення Малсн-
кова наступником Сталіна — 
„Голос Америки" видав заќ` 
ляк до комуністичних провід-
ннків сателітськнх країн, щоб 
вони взяли до уваги можли-
вість чистки, наказаної з Мо-
скви, серед якої вони самі мс-
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СССР 

КОМІТЕТУ ПРЕДМЕТОМ НАРАД` НОВОЇ 
ЕИЗЕШИВИ 

Фнладслфія. — Дня 6 бе- но покликати комісію, яка 
резня ц. р. відбулися в домі 
ЗУАДК-у (вул. 7, ч. 866) 
перші наради нової Бкзеку-
тивй, їх відкрив і ними про-

мас виробити відповідні пля-
ни, зокрема щодо видання 
Ювілейно? Книги. Справи, 
зв'язані з адміністрацією До-

вадив новий голова Ќоміте- му ЗУАДК-у, передано Адмі-
ту д-р Л. Мишўѓа, вказуючи ністраційній комісії (д-р В. 
на ті завдання, які були пред- Галан, п-ні Лотоцька, п. Р. 
мегом нарад та ухвал і дези- Карбівник). Згідно з ухвалою 
дератів останніх Загальних Загальних Зборів, працю в 
Зборів. В нарадах взяли у- Комісіях приділено таким осо-
часть: д-р Матвій Стахів та бам: а) Комісія Суспільної 
п-ні Олена Лотоцька — заст{ Служби: Олена Лотоцька, 
голови, п-ні Павлина Різник, Антін Батюќ, Ларнсса Тнмо-
секретарка, п. Михайло Ду- шенко, Оксана Гекѓало, Юлія 
бас касир, та екзекутивний Коник, д-р Павло Дубас; б) 
директор д-р Володимир Ѓа- .Правші комісія: д-р Матвій 
^іан,1 що подав останні інфор- j Стахів. адв. Роман Смук, адв. 
МацС про працю ЗУАДК-у на і Іван Паячук, адв. Михайло 

Сен. Іг†ундт про „Голос Америки" 
Вашингтон. — Член пос-

тійної слідчої підкомісії, що 
її очолює Дж. Мек Карті, се-
яатор-республіканець Карл 
Муидт, заявив, що дотепе-
рішня діяльність „Голосу 
Америки" виправдана, і що 
це він може ствердити, як 
один з „батьків" тієї агенції. 
Сен. Мундт, у розмові з ко-
респондентами, не заперечив, 
що в діяльності „Голосу Аме-
рики" було багато помилок, 
які пояснюються тим, що 
справа ця була зовсім нова, 
незвична для багатьох, що їй 
присвятились. Окрім того не-
дотягнення були викликані 

загальною неокресленістю 
державної політики, а „Голос 
не міг бути міцні ший чи вн-
разнішнй, як наша закордон-
на політика". У „Голосі" 
працюють багато осіб, що 
ще живуть настроями угодов-
ства воєнного часу, а також 
особи, що недовго перебува-
ють у країні і які через те не 
мають належного злиття з 
американським світоглядом. 
Сен. Мундт вважає, що центр 
„Голосу Америки" повинен 
бути перенесений з Ню Иор-
ку до Вашингтону, де він бў` 
де в постійному особистому 
контакті з державними чин-
ннками. 

Договорились про переміну британської валю-
ти на американську при товарообміні 

Вашингтон. — У спільнім 
комунікаті з брнтансько-аме-
риканськнх е к о н о м і ч н и х 
та фінансових переговорів 
стверджено, що обидва уряди 
підставово погодилися як ќра-
їнн вільного світу могли б 
допомагати собі через свобід-
нішу виміну своїх промис-
ливох виробів. Ці умови вва-
жаються неформальні, отже 
не мають обов'язуючої сили, 

одначе вони дають підставу 
до дальших розмов, які дове-
дуть до Якоїсь однісї торго-
вельяної політики між кра-
їнамн вільного світу. Най-
важливіший пункт у домов-
леності це можливість пере-
міни британської стерлінгової 
валюти й валют інших країн 
на американську долярову 
валюту, чим злагіднеться 
торговельні обмеження. 

ФАРМЕРСЬКЕ НАСЕЛЕННЯ 
ЗДА ЗМЕНШИЛОСЯ ЗА 

ДЕСЯТЬ РОКІВ НА 
5,500,000 

Вашингтон. — Фермерське 
населення в Злучених Дер-
жавах, як про це звідомляс 
Бюро Цензу, постійно мен-
шас від часу двох світових 
воєн, а в десятиріччі, що поча-
лося в квітні 1940 р. загаль-
не число фармерів впало на 
кругло 5,500,000. За провірс-
кнм звітом з останнього пс-
репнсу людности, кількість 
фармерського населення в 
квітні 1950 р. виносило 25,-
058,000, а попередній ценз з 
квітня 1940 р. виказував 30,-
547,000 фармерів. Заки Аме-
рика вмішалася в першу сві-
тову війну, фермерське на-
селення в 1016 стояло на 
вершку свосї чвсельностн, 

бо охоплювало 32,440,000 о-
сіб. Наступноѓѓї року 'воно 
пезначно зросло, але після 
того воно вже ніколи не до-
сяѓло.цифри з 1916 р. У про-
віренім звіті з 1950 p., деякі 
цифри переставлено і тому 
виходять неясність. Так на-
приклад в звіті не подано 
кількости людей, що живуть 
на виарендованих фармах і в 
аинайнятих фармерських до-
мах і заробляють иа повне 
втримання деінде. Не зва-
жаючи на це, знавці твер-
дять, що від довшого часу 
помітна мандрівка людей з 
фармів до міст, а до цього 
найбільше приичиясться за-
п о т р е б у в а и в я робітників в 
оборонних підприємствах. 

. . . ВСТАНЕ УКРАЇНА. 
І РОЗВІЄ ТЬМУ НЕВОЛІ, 
СВІТ ПРАВДИ ЗАСВІТИТЬ — 
І ПОМОЛЯТЬСЯ НА ВОЛІ 
НЕВОЛЬНИЧІ ДІТИ! 

Т. Шевгенко 

європейському тереиі та про 
свою поїздку до Вашингтону 
џ справі дотацій ПЕП (Пре-
іидентс Вскапі Програм) для 
українських найновіших вті-
качів. Обговорено основно 
справу дальшої допомоги за-
лншенцям. як теж рішено 
видати в тій справі в порозу-
Мінні з ЎЌКомітетом окре-
мий заклик з нагоди Вели-
ќодної Писанки. Рішено внго-
тавнти програму Суспільної 
Опіки для обговорення її на 
місцях, вічах і в пресі. Обго-
ворено можливості включен-
пя ЗУАДКомітету в органі-
заційну акцію Комюніті Чест, 

І щоб таким чином можна було 
теж корнстати із фондів цієї 
установи для потреб Суспіль-
ної Опіки ЗУАДК-у. В спра-

{ві відсвяткуваяия в наступнім 
році 10-річчя ЗУАДК-у ріше-

(Фотознімок погруддя Тараса Шевченка, виконаного різьбарем 
Олександром Архипенком цього року. Погруддя вперше пока-

зано публічно на Шевченківськийў Концерті в Ню Норку в 
неділю 8-го березня ц.р. Всі права застережені.) 

ШЕВЧЕНКІВСЬКА МЖ№ШС 
ТАЦ1Я В НІО.ЙОРЯУ 

Ню Йорќ. — Святочний }`му 
концерт, 

ИЬяточний j му". П-ні Степанія Галичий, 
присвячений 139-ій ' при фортепіяновому акомпані-

річниці народження і 92-гій 
річниці смерти Генія України 
Тараса Шевченка та влашто-
ваиий Комітетом Об'єднаних 
Американсько - Українських 
Організацій міста Ню Норку 
і Науковим , Товариством ім. 
Шевченка в Америці в неді-
лю, дня 8-го березня ц. p., пе-
ретворився в справжню Шев-
ченківську Маніфестацію, — 
якої ця метрополія з цього 
приводу вже від давна не па-
м'ятас. Концерт відбувся у 
виповненій вщерть великій 
залі Фешнн Інституту й між 
приявнимн були справді за 
ступлені всі верстви великої 
місцевої української громади, 
що прийшли віддати поклін 
Тому, — що вогненно-проро-
чим своїм словом возвслнчав 
„рабів німих", створив s них 
свідому свого минулого і май-
бутнього націю, поставивши 
на її сторожі своє сильніше 
від всякої зброї слово. 

П і с л я Американського 
Гимну, що його відіграла на 
фортепіяяі Калина Чічка- Ан-
дріснко, яка опісля теж аком-
панловала хорові, програму 
концерту започатковано` мо-
гутнім Заповітом безсмертио-
го Кобзаря в композиції Ben-
бнцького. Заповіт відспівали 
злучені хори: жіночий .‚Бо-
ян" і чоловічий ‚Думк`а" під 
днрнґентурою Олександра 
Мнкнтюка. Святочну промо-
ву, прекрасною формою й 
справді глибоку змістом, виго-
сив дійсний член Наукового 
Т-ва ім. Шевченка проф. д-р 
Ярослав Падох. даючи за-
гальну характеристику твор-
чости Поета та її значення 
для Української Нації в чику-
лому. сучасному і майбутньо-
му. Хлоп'ячий хор „Молода 
Думка", під проводом інж. Л 
Степаняка, відспівав Шевчен-
кові ‚.Думи МоГ' в аранжеров-
ці О. Микитюка. В другій час-
тині програми оперовий спі-
вак-баритон Михайло Мінсь-
кнй відспівав Шевч'енка-Сте-
пового „Три Шляхи", Шев-
ченка-Лисенка „Гетьмани" 
та Шевчснка-Фоменка ,Лу-

ямеяті п-ні Лесі Вахнянин, 
яка теж акомпаніювала соліс-
тові, віддеклямувала Шевчен-
кову ‚‚Тополю". Чоловічий 
хор ‚Думка", під днригенту-
рою п. О. Микитюка, виконав 
Шевчеика-Роздольського шевченка-гаддольськиге ."Юб'сднання п. Д. Галичий та 
„Сонце Заходить , Шевченка- ^ ^ ю я л о у ч а с т ь к о л о м 

осіб, в тому 18 умандатбва-Гнатншина „Садок вишне-
вий", Шевченка-Лнсенка — 
„Хор бранців" та Малицької-
Стецеака „Шевченкові". В 
поодиноких піснях солістами 
виступали п. Мінський, та 
Євген Чорній. Свято - ма-
ніфестацію закінчено Укра-
їнським Національним Гим-
ном. 

Сцена була ўдекорована 
погруддям Тараса Шевченка, 
тількнщо виконаним світової 
слави українським різьбарем 
Олександром Архипенком. — 
Погруддя було приміщене на 
підвищенні на сцені, на тлі 
Українського Д є р ж авного 
Гербу та серед зелені. Голова 
Об'єднаного Комітету, голов-
ний радний Українського На-
родного Союзу п. Кучма, — 
вітаючи прнявних, окремо 
привітав прияввого иа залі п. 
Дрхнпенка, якому влаштова-
но овацію. 

КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ ШЕВ-
ЧЕНКА В ПІВДЕННІМ 

Бруклині, н; п. 
Старанням місцевого комі-

тету громади Півден. Брук-
лина („Бруклин Савт") міс-
та Ню Норку відсвятковано 
в цгрковній залі при 19 вул. 
свято в честь Тараса в нсді-
лю 8 берешя. Крім місцевих 
сил лнтячого хору, піл Ќбрів-
ннцтпом проф. М. Кокольсь-
кого, що підготовив теж збір-
ні та солоаі декламації, взлв 
участь коипознтор-бандурнст 
Григорій Китастнй і сопран-
солістка Марта Кобрнн-Ко-
кольська при акомпаніямснті 
Ечггнії Чапельської. Промо-
ви виголосили: Марія Демид-
чук — вступне слово, і д-р 
Іван Періѓ — реферат. По 
англійськи для молоді про-
моаляла Елеи Андро. Заля 
була добре виповнена. 

Радиќ: в) Фінансово - бюдже-
това комісія: Василь Мудрий, 
Роман Карбівник, Роман Сло-
бодян. Михайло Дубас: г) 
Організаційна комісія: Ан-
дрій Шекерик, Павлина Різ-
ннк, Степан Куропась. Ва-
силь Довгань, п. Шугай, д-р 
Осип Утриско; д) Пресова 
комісія: Іван Кедрин - Руд-
ницький, Роман Купчиись-
ки-й, Антін Драгаи, Дмитро 
Корбутяк, Микола Сидор, Ма-
рія Струтинська, Степан Шу-
мейко, д-р Тома Лапічак. В 
справі Координаційної комісії 
рішено віднестися до , всіх 
сіспільио - допомоговнх ук-
раїнсько - американських ор-
ганізацій з проханням, щоб 
визначили своїх представни-
ків. Стан каси ЗУАДК-у з 
кінцем місяця лютого вино-
сив $20,017.67. 

МАЛЄНК0В - НОВИЙ 
ДИКТАТОР СССР 

СТАРОГО ДИКТАТОРА ХОВАЮТЬ І З З А К Л И К А М И 
Д О ЄДНОСТІ! ПРОТИ ЗОВНІШНІХ І В Н У Т Р І Ш Н І Х 

ВОРОГІВ 
Москва. — Совєтський Со-

юз мас нового диктатора в о-
собі Георгія Малснкова, лко-
го Сталін в останніх роках 
перед смертю явно протегу-
вав та наступство якого на 
червоному д н к т а горському 
престолі загально передбачу-
вано. Двадцять чотири годи-
ни після смерти Сталіна 
найвищі органи Совстського 
Союзу: Центральний Комітет 
комуністичної партії, Рада 
Міністрів і Президія Верхов-
ної Ради ССС проголосили 
великі зміни в совєтській 
ієрархії, на чолі якої стоїть 
присадкуватий, зі садистич-
ним виглядом, Георгій Ма-
лснков. Тимчасом, Москва і 
Совстський Союз пригото-
вили мавіфестаційиий похо-
рон Сталіна, що мав відбути-
ся в понеділок, 7-го березня. 
Перед похороном мільйони 
москвичів в безконечній чер-
зі проходили перед забальса-
мованим трупом Сталіна, вн-
ставленим в колонній залі 
будинку Професійних Союзів 
в Москві, неначе б хотіли пе-

реконатись особисто, що Ста-
лін таки справді вмер. Труп 
Сталіна буде похований по-
біч Леніна у відомому мавзо-
леї на Червоній Площі в 
Москві. Підготовка до похо-
рону проходила під знаком 
закликів преси й уряду до 
народу до єдностн, пнльнос-
тн і рішучосте проти всіх зо-
внішніх і внутрішніх ворогів 
комунізму. Окремий денний 
наказ проголосили міністри 
збройних сил маршал Ніко-
лай Булѓаній та фльоти ад-
мірал Ніколай Кузнсцов, за-
кликаючи армію і фльоту до 
ще більшого об'єднання наа-
коло Центрального Комітету 
партії і уряду та до ще біль-
шої готовостн для оборони 
совстськонї держави. Під тим 
знаком написані і всі статті 
в „Правді" та ‚‚Ізвсстіях", я 
яких передруковують всі ін 
ші совстські газети. Тимча-
сом, до Москви безупнну при-
бувають делегації з усіх 
кінців Совстського Союзу, 
щоб взяти участь в похоро-
нах Сталіна. 

Д-Р В. ГАЛАН ОБРАНИЙ НА ГОЛОВУ ОБ'ЄД-
НАННЯ Б. ВОЯКІВ УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ 

Ню Иорк. — Минулої субо 
ти, дня 7-го березня, тут в за-
лі амернкансько-україиськнх 
ќетераніа при - Ст. Уаркс 

манича ресорѓу військових 
справ у Внконному Органі 
УНРадн гей.: Капустянського, 
а дальше від?ген. Удовиченка 
та від шшнх^ТП'Д.'Гйлггчпи, 

Плейс відбулися другі з`чер-іякі^недавнЛ був в Европі з 
ги загальні збори Об'єднання І делегацією УЌЌ та` особисто 
Бувших Вояків Українців в І зустрічався з європейськими 
Америці, у висліді яких обра- українськими комбатантами 
но нову Управу Об'єднання, й їх організаціями, передав 
з д-ром Володимиром Гала-, від них привіт та їхні поба-

Великі зміни в совєтському уряді; шеф МВБ 
Берія другий після Маленкова 

В новому совст- (з Гітлером і Ріббентропом 
Вячеслав Молотов, що прн-
ходить на місце Авдрея Ви-
шинського, якого найменова-
но постійним совстськцм 

Москва 
сьќому уряді, проголошеному 
негайно після смерти Ста-
ліна, зайшли деякі важливі 
зміни, що з черги заставили 
західний світ розгублюватись 
в здогадах, по^якій лінії піде 
тепер совстська політика, хоч 
в загальному вважають, що 
Малснков та його кліка не 
тільки продовжуватимуть до-
ТСЛврІШНЮ-ІГЄрОрІІвГИЧЛУ' ДИК- гШДМЯ ^ццугуаникшѓи „$сшіс 

нои иа чолі. Зборами, що їх 
відкрив дотеперішній голова 

них делегатів від відділів 
Об'єднання в Ню Норку, Фи-
ладелфії, Дітройті, Лос Ан-
джелес, Амстердаму і Восто-
ну. провадила Президія, в 
складі: ген. О. Загродськнй 
голова, д-р Туринський — 
заст. голови, та проф. І. Па-
ливода — секретар. На збо-
рах велику увагу приділено 
дотеперішній праці Об'сднан-
ня, яка йшла по лінії головно 
власної організації, зберіган-
ня вояцьких традицій та до-
помоги тим побратимам зброї 
і їх родинам, які тої допомоги 
потребують, як теж дальшим 
завданням в ділянках орга-
нізаційній, допомоговій та за-
гально-громадській. Прийня-
то деякі зміни статуту, що їх 
реферував ред. І. Кедрин-
Рудннцький, головно в тому 
напрямку, що членами Об'сд-
нання можуть бути, крім фі-
зичиих, теж правиі члени-ор-
ранізації. які задержувати-
муть свої автономні права. 
Виголошено і відчитано низ-
ку привітів від організацій і 
осіб, між цим привіт від кер-

жання для Об'єднання. Про-
понуючн нову Управу, Вн-
борча Комісія запропонувала 
на голову дотеперішнього го-
гову п. Д. Галичина, який од-
наче зрезнгнував, покликую-
чись на свою обіцянку на по-
передніх загальних зборах, 
що на чергову каденцію осі-
док Об'єднання буде перене-
сений до Филаделфії й тому 
теж головою Об'єднання по-
вннен бути мешканець того 
міста. Цю обіцянку з попе-
редніх зборів підтвердив і 
піддержав полк. Єфремів, піс-
ля чого обрано нову Управу 
Об'єднання в такому складі: 
д-р Володимир Галан — го-
лова, д-р Степан Ріпецький, 
інж. Іван Поритќо, п. Іван 
Білоус — заст. голови, полк. 
М. Шкарупа, пп. Михайло 
Савчин, Юхим Вишневець-
кий, Володимир Михалюс, 
Іван Одіжинськвй, Дмитро 
Гонга та Юрій Лисенко — 
члени Управи. Контрольна 
Комісія: д-р Микола Рибак, 
Микола Просіцькнй, Осип 
Тритяк, Василь Яців та Іван 
Черник. Товариський Суд: 
Омелян Волосянський. Воло-
димир Лупишян, полк. Чаба-
нівський, Корнило Кізюк та 
Іван Бодревич. 

Европа вдоволена англо-американськими 

татуру внутрі країіш та аґре 
снвяість в закордонній полі-
тнці, але ще відповідно ` їх 
скріплять, щоб. в той спосіб 
опанувати положення після 
смерти Сталіна. Переформо-
ваний совстський уряд мас 
тепер такий склад: Георгій 
Малснков — голова Ради Мі-
ністрів СССР. Ного перші за-
ступникн: Берія, Молотов, 
БулЃаній і Каганові ч. Доте-
перішні міністерства внутрі-
шніх справ і державної без-
пеки злучено в одне міністер-
ство внутрішніх справ, іме-
нуючи його шефом Лаврен-
тія Берію. Інші пости в уряді 

представником в Об'єднаних 
Націях. Випшнськнй с тепер 
в дорозі до Москви, а в 
О.Н. його заступатиме Аи-
дрен Громико, дотеперішній 
амбасадор в Лондоні. Пер` 

закордонних справ прнзначе-
ні Андрей Вишинський і Яків 
Маліќ. Міністер війни — мар' 
шал Булґанін, а його заступ-
никн: маршал Васілсвськнй і 
маршал Жуков. Міністер зов-
нішньої і внутрішньої торгів-
лі — „товариш" Мі кони, мі-
ністер мапшнобудівництва — 
Сабуров, міністер транспорту 
і важкого машвнобудівннц-
тва — Малішев, міністер 
електрнчности — Первухін, 
голова Держпляну СССР — 
Косиченко. Переведено теж 
зміни в Президії Центрально-
го Комітету партії, до якої 
входять Малснков, Берія, Мо-

обсаджсно такими особами: Ілотов, Ворошвлов. Хрущов, 
міністер закордонних справ і Булґанін. Каґановіч, Мікоян, 

відомий із свого договору І Сабурін і Первухін. 

Будуть випробовувати атомову гармату 
Вашингтон оголошує, що 

вже близький постріл першої 
в світі атомової кулі в най-
ближчім досвіді з атомовою 
зброєю на пробних полях Не-
вадн. Стрільно буде випуще-
не з 280-міліметрового дула 
гармати, яких вироблено вже 
кілька і з яких випущено вже 
кілька разів стрільни, але не 
атомові. Оповістку до преси 
про нові досвіди оголосили 
спільно департамент оборони 
І! комісія атомової енергії, ка-
жучи, що пробу з атомовою 
гарматньою кулею переведе 
гарматна батерія артилерії з 
Форт Сіл. з стейту Оклагома. 
Батерія. як сказано в оповіст-
ці, „вжне стрільна з атомовою 

нулому тривали цілий місяць. 
За проголошеними вістями, — 
нова гармата була перший 
раз ќдемонстрована на проб-
них полях в Абердін, у стейті 
Меріленд, 15. жовтня 1952 p., 
одначе тоді вживано звичаЙ-
ної гарматньої кулі. Гармата 
може досягнути своїм стрілом 
ціль у віддаленні на 20 миль. 
Вона важить 85 тонн, одначе 
її можна легко порушати в 
кожному напрямі, бо вона 
приміщена між двома моторо-
пими тракторами. 

Під час найближчих досві-
дів 17. березня будуть вжиті 
авта, в яких будуть приміще-
ні куклн, щоб можна пере-
конатися, який вплив може 

500 танків для Східної Німеччини 
Бонн, Німеччина. — Совс-

ти закінчили доставў 500 тан-
ків Східній Німеччині. Ця 
скількість танків вистачає для 
озброєння трьох панцерних 
дивізій. Армія Східньої Німеч-
чпни дійшла до висоти 150 

інших європейських армій, бо 
вона матиме традицію слав-
ної пруської армії, 

тисяч, з яких мають зоргані-
зувати дванадцять дивізій. — 
Фахівці твердять, що східньо-, . . .„.„„„ 
німецька армія буде ліпша від J g g SgSSSJSP^Stt 

. Париж. 
політичні знавці вдоволені ко-
иуиікатом про переговори мі-
ністра їдена :: амсрнканськи-
иа політиками. Еврояа, а го-
ловннм чином Франція, наді-
сться, що с Вашингтоні зроб-
лено натиск на Англію, щоб 
вона тісніше співпрацювала з 
Бвропою. бо ближча її спів-
праця з континентом допомо-
жс розв'язати господарсько-
фінансову кризу в Европі та 
причинитися до приспішення 
ратифікації мирових догово-
рів з Німеччиною В комуні-
каті з Вашингтону згадусть-
ся, що ЗДА і Англія змагати-
муть до управильнення відно-
шення між „фі'нтом стерлін-
гів та іншими валютами", — 

переговорами 
БвропеЙські і що в Вашингтоні був також І 

натиск на Англію, щоб вона 
тісніше зв'язалася з Европою, j 
та в той спосіб допомогла до 
ратифікації мирових догово-1 
рів та до включення Німеч-! 
чини до Північно Атлантій- і 
сьќого Оборонного Пакту. — І 
Франція домагається, щоб j 
Англія заявила, що її війська 
в теперішній силі залишають-
ся в Европі. щоб не допустити 
до гегемонії Німеччини, але 
Англія не хоче брати на себе 
більших зобов'язань, ніж їх 
має Америка. 

про порозуміння в справі від 
ношення самого фунта до ло-
ляра. В Европі здогадуються, 

головкою". Сповіщують теж, І мати атомовий вибух на лю-
що проба з атомовою кулею j ден. Такі куклп будуть по-
нс відбудеться в новім при- { саджені на 50 ав ѓах у різній 
люднім показі заплянованім і зіддчлі від осередку вибуху. 
на 17 березня у присутності j Після проб вони (уяут.. ort 
кореспондентів, але в Іншій і нслс-ні іїо цілій крііГиі д.ж пс-
часі таких досвідів, що в ми-' казу. 

СМЕРТЬ СТАЛІНА ЦЕМЕНТУЄ 
ЕВР0ПУ 

О Міжнародний Бані; Вїдбу-
дови і Розвитку сповістив, що 
він вислав дві місії до Бурми і 
Західньоі Німеччини. Запрошен-
ня на це прийшло від урядів 
цих країн. 

ф Припаси зброї передбачені 
в оборонних пляиах в 1952 р. 
виповнено на 78 відсотків. За-
галька вартість таких припасів 
обчислена на чотири більйони. 

Штрасбурґ. Франція. — 
Смерть Сталіна та вістка про 
Малснкова як нового дикта-
тора в Совстах змушує шість 
європейських держав, що не-
давно нараджувались в Римі 
ще тісніше об'єднатись та при-
йнятн проект нової конститу-
ції, що матиме деякі наддер-
жавні прикмет}і. Нові нара-
ди мають відбутися в Штрас-
бурзі, на них мають приїхати 
міністри закордонних справ 
Бідо, Аденауер і Де Гаспсрі, 
Поль-Анрі Спиак — прсдсід-

ник окремої Конституційної 
Асамблеї, та представник А-
мернки Дейвіс К. Е. Брюс. — 
Опозиція проти об'єднання 
Ев{юпи послабла, - коли 
смерть Сталіна та новин дик-
татор Малснков пригадали 
Західній Европі ту небезпеку, 
що їй постійно загрожує з 
Москви. Але іі самі прихиль-
инки європейської федерації 
розуміють, що нова форма 
міждержавного відношення 
ще зовсім не скасує прав 
окремих самостійних держав. 
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Ідеали Шевченка і сучасна 
дійсність на Україні 

клик Шевченка „Борітеся — 
поборете!", „Вставайте, кай-
данн порвіте, і вражою злою 
кров'ю волю окропіте!" — 
звернутий передусім до всіх 
народів большевицької nop-

Криза диктатури 

Шевченко — великий по- перечує всю сучасну боль-

За оголошення редакція не відповідає і не зобов'язується 
повертати незамовлені матеріали. 

Адреса: "SVOBODA," Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Про смерть Сталіна світ І Ці д{ячі не розуміють, що j 
довідався з шестигодинним, населення СССР живе в 

МИ. Шевченківські ідеї це І а СССР з восьмигодинним І особливих умовах і що 
Ідеї „нового і праведного за- спізненням, — якщо вірити,! смерть Сталіна викликала! 
кона" Вашингтона, себто і що дата його смертн була там засадннче лише два від-

ет світової слави. Його твор-1шевицько-російську ідеоло- справедливого соціяльно-по- подана правдиво. Проте ми- гуки. Перше — це щиру pa-j 
чість користується найбіль-Ігію! І не тільки ідеологію, літичного ладу. Вони скеро- не ще багато часу доки про дість неспівмірно більшої і 
шою популярністю серед уќ-'а й усю сучасну систему со- вані проти нечуваної в істо- 'смерть свого ката довідають- j частини населення, — pa-{ 
раїнського народу і серед іц і я л ь н о-політичного ладу Р" большевицької державної ся мільйони рабів, що му- дість, яка ніде і нівчому не{ 
усіх слов'янських народів, і СССР. Гнівний протест Шев- 'системи з її запереченнам чаться у совстських концен-j зможе бути виявлена, бо ви-j 
Тому то заборонити Шевчен- ченка проти кріпацтва ске- найелементарніших прав лю-}траційних таборах і в'язни-'явлення її грозить безсумнів-^ 
ќа большевикн не в силі, рований і проти найновіших динн на свободу слова і дум- цях. Іною смертю. А другий відгук 
Занадто великий авторитет ного форм — проти колгосп--кн. Шевченків „Кавказ" ске-і Немає досі підстав при-'—звіринний страх за можлн-
Шевченка, щоб можна було ного рабства в СССР. Палка рований не тільки проти ім- пускати, що в зв'язку з ві наступні події вірних слуг j 
його одним розчерком пера J проповідь Шевченка ідеї рів- ілеріялізму царської Росії, смертю диктатора, щобуть диктатора. При чому цей І 
заборонити. І тому больше- носѓи між людьми скерована {але проти імперіалістичного зміниться всередині СССР. j страх зв'язаний не тільки з 
вики намагаються пристосу- і до сучасного совстського загарбництва большевицької Нічого не зміниться і в поло- неймовірним там припущен-
ватн Шевченка до своїх пот-1 суспільства з його разючою Росії. Шевченкова поема женні замучуваних грома- ням, що може сам собою за-1 
реб. втиснути його творчість'соціальною нерівністю, з па- „Неофіти" .-— це голосний дян, що їх масами вкидають хитатися к о м у н і с т и ч н и й ; 
у прокрустове ложе своєї нуванням в і й с ь к о во-жан- протест не тільки проти са- слуги диктатора в тюрми та устрій, але й страх, що но-
ідеології і зробити з Шевчен- дармської кліки в золотих модержця Миколи І, але й в табори невільничої праці, 
ќа засіб для большевицької j погонах, лампасах і орденах, проти Сталіна. Сам Шевчен-1 Але люди, — приречені на 
пропаганди. ; Теплі слова глибокого спів- ко відзначив досить виразно повільну мученицьку смерть, 

вий диктатор повинен, щоб 
приблизнтн до себе своїх но-
вих охоронників, винищити 

ШЕВЧЕНКО В АМЕРИЦІ 
Не тільки український нарід в Україні згадує з най-

більшою пошаною і вдячністю ім'я свого національного 
пророка і генія. Те саме можна сказати і про американських 
ўкраѓвців, бо могутнє і полум'яне слово Тараса Шевченка 
помагало будувати теж і американську Україну. 

Вчитуючись в амернкансько-українську старовину, му-
симо завважити, що кожна згадка про якусь народну ро-
боту. про якийсь концерт, чи якесь віче, нерозлучно зв'язані 
не тільки з виявами національних почувань американських 
українців, але й з Тим, хто був інспірацією цього руху та 
чиє слово декламовано чи цитовано в промовах як найвн-
щий авторитет. 

Довгими десятками років американські українці знали 
тільки одне народне свято. Це — в пам'ять Тараса Шевчен-
ка. Без нього не могла вже обійтись і найменша громада 
Не влаштувати таке свято, вважалося великим національ-
ннм гріхом. Тому теж природним явищем було те, що як 
появилося тому 60 років перше число „Свободи", то й воно 
не обійшлося без Шевченка навіть у самому заголовку, в 
якому пригадувано американським українцям священний 
обов'язок (теж і нині дуже актуальний), щоб чужому науча-
тись, свого не цуратись. Такі слова, як „хто матір забуває, 
того Бог карає" не були і в Америці пустим.звуком. Інакше 
не було б тут уже давно навіть і сліду по нас! Та сіра маса, 
що творила ввесь час українську спільноту, брала ці слова 
буквально. Може вона не розуміла як слід усієї їх глибини, 
але „Зсмлю-Матір", рідну землю, вона добре розуміла, гли-
боко її відчула, за нею дуже тужила та її прн кожній нагоді 
згадувала, а тим самим з щирого серця поминала не злим, 
тихим словом і Того, що так голосно голосив, що другої та-
кої Землі нема ніде В світі. 

Одначе найснльніше загомонів Шевченко в Америці 
таки тоді, як надійшов час, коли український нарід піднявся 
сповняти його Заповіт: ‚‚Вставайте, кайдани порвіте і вра-
жою злою кров'ю волю окропіте". Від того часу даѓўсться 
велика політична акція в обороні прав українського народу 
на вільне й незалежне життя, яка ведеться безперервно від 
часу пертої світової війни аж по сьогоднішній день. 

Американським українцям довго видавалось, що це 
вони перті .‚спровадили" Шевченка до Америки. Забрало 
їм багато часу, заки пізнали, що Шевченко був в Америці 
вже тоді, коли їх ще не було. Був він тут духом віддавна. 
Ця геніяльна людина краще відчула в поневоленій Україні 
тому сто років, в чому проявляється властива цінність Аме-
рики, ніж ті, що почали до неї прибувати, коли він уже 
спочивав вічним сном над Дніпром. Бо Шевченко-"був духом 
з тими українськими іменами, що їх відгребўемо у списках 
полятлих за американську свободу ще в час Американської 
Революційної Війни; був духом і з „Батьком своєї країни", 
з тим Вашингтоном та його праведним законом, якого він 
узіковічннв своїм безсмертним словом від імені України. 

Колись могли ми того тут не не знати, як слід не розу-
кіти, чи недоцінювати. Але чи ми це хоч тепер розуміємо? 
Чи розуміють це бодай ті, для яких в національних справах 
кожне слово Шевченка — святе? Шевченко відчув силу 
країни Вашингтона тоді, коли Америка ие була такою слав-
ною, сильною та багатою, якою є сьогодні. Вона навіть не 
була тоді під багатьома оглядами поступовою, про що певно 
багато розповідав Шевченкові нєгерський славний драма -
тнчяий артист Айра Олдрндж, образ якого він навіть на-
рнсував. А цей артист не міг навіть виступати на сцені на 

. своїй рідній землі! Якраз за такі речі (як Шевченко вмирав) 
почалася в Америці кривава внутрішня боротьба, що кошту-
вала американський нарід великих жертв. Якби Шевченко 
навіть такого не передбачував, він ніколи не був би писав 
про праведний закон Вашингтона і ие бу'в би бажав його 
для України. 

Дух Шевченка є теж і нині між нами, тут в Америці, 
і то в такій добі, коли на цю країну спало епохальне зав-
дания: допомогти визволенню соток мільйонів народів з 
неволі того самого ворога, що давить і Україну. Чи може 
бути для нас краща нагода, прислужитись тепер розумною 
і жертвенною працею Україні й Америці! 

За тридцять п'ять років .чуття до сибірських каторж- основну ідею і головне прн- матимуть проте колись єдину .тих охоронників загинулого 
большевицької влади боль- ннків скеровані і до тридця- значення цієї поеми — боро- потіху в своєму безнадійно-1 диктатора, які не зможуть 
шевики десятки разів міняли ти мільйонів совстських ќа- тися проти деспотизму і ти-; му вмиранні, — це довіда- вже так вірно по-собачому, 
свої оцінки творчости Шев- 'торжників, що гинуть в си- ранії не тільки тогочасної, а тнсь, що найбільший їхній служити новому панові, як 
ченка і давали прерізні ін- бірськях снігах в численних й тиранії майбутньої. Шев- ворог вже не живе. Перебу- вони служили давньому, 
терпретації його поезії і ного 'совстськнх концтаборах. Гос- ченко вірив, що його над- вання в обличчі незідклнч-) Все ж таки смерть Сталіна 
світогляду. В двадцятих ро- трий Шевченків протест про- хненне слово „перепливе Ле- ної смертн витворює часто та реакція на неї в Совстах 
ках большевикн називали ти національного поневолен- ту" 
Шевченка співцем передпро- ня звернутий і проти сучас-

Т. Шєвгенко` 

З А П О В І Т 
Як умру, то поховайте 
Мене )іа могилі, 
Серед степу широкого, 
На Вкраїні милій. 
Щоб лани ` хиирокополі, 
І Дніпро, і кругі 
Було видно, було ѓўти, 
Як реве ревугий. 

Як понесе з України 
У синєє море 
Кров ворожу- - - отоді і 
1 лани і гори — 
Все покину і полину 
До самого Бога 
Молитися... А до того— 
Я не знцю Бога. 

Поховайте †а вставайте. 
Кайдани порвіте 
І вражою злою кров'ю 
Волю окропіте! 

І мене в сім'ї великій, 
В сімЧ вольній, новій, 
Не забудьте пом'янути 
Незлим тихим словом. 

летаріяту, на початку трид- ної тюрми народів — 
цятих років називали його шевицької Росії, де 

боль-
також 

ідейно обмеженим співцем 
буржуазії і виразником аме-
рнканського шляху буржу-
азного розвитку Росії і Ук-
раїнн. В кінці тридцятих ро-
ків Шевченка трактували як 
поета-патріота і приятеля 
Росії. В часи війни з німця-
ми Шевченка мобілізували 
на фронт проти німців, внко-
рнстовуючн поезію Шевчен-
ка як агітаційну зброю про-
ти німців. На перше місце 
висунули національно-патро-
тичні гасла і мотиви Шев-
ченкової творчости, навіть 

„од молдаванна до фінна на 
всіх язиках все мовчить, бо 
благоденствує". Бойовий за-

I огнем-сльозою 
Упаде колись на землю 
І притчею стане 
Розпинателям народнім, 
Грядушим тиранам! 

В. Кнрнленко 

Шевченко СИМВОЛ 
відродження й єдности 

безпідставні нади. які у в яз- і у ВІЛЬНОМУ СВІТІ дає доказ _ . . 
w j u i A v . i t t e n t п а д и , л п і j о о д j uutonv+j ч.дич м м і П р а в д а , С ІНШІ КОМУНІСТИЧНІ 
нів в яжуться навіть з таки-j великої кризи диктатури, що. 
ми дрібними подіями, як пе- не могла б заіснуватн в де-
реміщення на пості комен- мократнчній системі. Як в 
данта табору чи лагідніший 1945 році вмер президент 
оклик конвоїра. ІРузвелт, то_ на його місце 

Смерть диктатора. - це відразу прийшов його обра- . ^ н и х 1б_ 
одночасно ХВИЛЯ смертного нни народом заступник, І ер-1 - % . . g 
страху серед соток тисяч вір- рі Труман, і ані в політиці, І н о час-`' HN ' в , Д п о в , Д н и х 

- Z " . кривавих діл, щоб могти ка-
них СЛУГ кривавої влади, бо ані в нормальному функцю-, .' ^ , 
всі вони добре знають зви- нуванні уряду нічого не змі- Т!ВСЬКУ спадщину италша не 
чаї диктатури і переконані, нилося. Інше діло зі Сталі- Т1ЛЬКИ переорати, але в 
що новий днктатоп почне з ном. З нього вже за життя ‚вдержати, 
нової „чистки". Чистка ця зроблено к о м у н і с т и ч н о г о ! С ш т розгублясться в здо-
необхідна. щоб населення не божка, йому причіплено всі І""1513' на тему того, що може 

і подумало, що ѓдобудь може суперлятивні епітети. без статися безпосередньо після 
І змінитися в неісходимін краї- нього нічого не сталось. Ста- ! с м с І т ! Сталіна, хто перебере 

головачі, є Малснков, Моло-
тов, Берія та' ще кількох ін-
шнх, але все 'ж таки вони, в 
порівнянні з „вождем" Ста-

. ‚по ньому владу та яка буде 
дальша політика Кремля. 
Ще інші очікують, що, мож-

ють нагоду та ПОСЯГНІТЬ ПО 
належні їм права — волю 
і мир. Хоч світ ждав на цю 

У багатьох народів є свої „Кобзаря" у своїх спогадах ні рабства, щоб і далі рівно лін був усім - - законодав 
геніяльні співці-поети, але В. Барвінський, — збиралася котилися колеснйці москов- чою і виконавчою владою, 
можна сміливо сказати, що потай миру тихо молода гро- сьќого володаря, щоб і далі він був дослівно паном жнт-

реабілітували національну !ні один з цих народів не мада, мов у другу школу, тріщали під ними кості ці- тя і смертн соток мільйонів л и в о - поневолені народи со-
романтику в поезії Шевчен- святкує ювілею своїх поетів щоб почути свого вчителя і лих народів „воз'сднаянх" з рабів, які мали право вмн- в 

ќа t ! т а К і я к українці святкують батька". „Новий нечуваний Росією. рати з окликом слави на 
В час Ждаяовської реакції Шевченкові ювілеї. Це пояс- світ отворнвся нам з „Ќоб-' У сприйманні смертн Ста- честь свого ката. 

Шевченко зазнав найжахлн-. нюсться тим, що для нас заря", і молоде незіпсоване ліна всередині СССР є те, І Очевидно, що в таких об-
віших перекручувань і спо- Шевченко — не тільки гені- серце відразу полюбило йо- чого не зрозуміти західній станинах абсолютної дикта- j Р"нальну ДЛя тоталітарної 
творювань. З Шевченка зро- яльннй поет, не тільки мо- ѓо", згадував О. Терлецький. людині. На Заході — смерть тури смерть диктатора, І системи хвилину, себто 

гутній майстер нашого сло-j Таким чином. Т. Шевченко голови держави, — це або тільки його смерть, стано- с м е Р т ь Диктатора, віддавна, 
ва, а й провідна постать у зразу ж став, сказати б, по- всенародня жалоба, або жа- вить рівночасно найглибшу j проте, як ця хвилина прий-
боротьбі нашого народу заідвійним символом — симво- лоба великої частини насе- кризу диктатури. Звичайно, !ш.ла- показується, що він не 
своє політичне визволення,! лом відродження й соборної лення й спочування іншої цементом совстського режи- ; ц , л к о м н а неї приготований, 

твом. Препаруючи Шевчен- символ цієї боротьби. Він бо єдности нашого народу. І цс частини. Тим тільки можна му та диктатури Сталіна б у в : Щ о """ скажімо — зроблено 
ќа за рецептами новітньої перший у новітній історії на- І наш народ виразно усвідо- пояснити вислови спочуття, тільки страх перед СталІном;8 Г0МУ напрямку, щоб ту рі-
б о л ь ш е в и ц ь к о ї ідеології, шого народу проголосив на мив та створив безпрецедент- ихо його висилають діячі за- і цей страх опановував всіх ш а л ьну хвилину викорнста-

ний в історії інших літера- хідних держав населенню і вся. Що станеться тепер, Iти Д"11 ліквідації комуністич-
тур культ цього поета, від- СССР. і як диктатора не стане? j H D , загрози? Не йдімо аж 
значаючи щороку його — ' ' ' - так далеко й спитаймо, тіль-
лейні дні (народження - 9 ' ' і 1 ^ ^ зро(ИеІй.. іЙоГІГ%-
березня, і смертн — 10 бе- ля другої світової війни ці роковин з дня народження к , й Р"пальнш хвилині допо` 

били російського націоналќ 
та і шовініста з національно` 
шовіністичною р о с і й ською 
виключністю і заходофобс-

Шевченкові приписали су- ввесь світ, що 
часини большеішцькнй світо-1 v. -ш__ -^.' , 
w u u m w . i w u w " f t " UMIU- встане Україна 
ѓляд, ділком а р о т и л е ж - і -`. . г^7 
н ^ т о ^ с в і ‡ г л я д о в і . я к и й і І Розшє тьму НЄНОЛІ " 
Шевченко насправді мав. Це J І цю його ролю усвідомн-
вже була не часткова фаль- ли були ще його сучасники, 
сифікація, а тотальна! Коли він, скінчивши Петер-

резня) як найбільше націо- свята поширилися аж до Ав-
нальне свято. „Воно й зрозу- стралії та Нової Зеляндїї, де 

Але найбільший ворог цієї бурчьку академію мистецтв, І міло, - - записав 2 березня тепер опинилася чимала 
тотальної б о л ь ш е в и ц ь к о ї приїхав 1845 року на Укра-І1910 року у своєму „Щоден- кількість наших емігрантів, 
фальсифікації Шевченка є... їну, то кияни привітали йогоіникові" відомий український А на ці свята збираються на-
власні твори великого поета, як свого національного бар- 'діяч і меценат Є. Чякаленко, нгі люди незалежно від пар-
Тоді заходилися і цю пере- да, пророка. „Спів цей, — { — „ б о культ Шевченка — це "и. релігійних обрядів, різ-
шкоду усі'вати: стали вида- писав пізніше у своїй „Ху-;культ не особи, а культ ідей, ниць в особистих поглядах 
вати перекручені і спотворе- торній поезії" П. Куліш, — що лежить в основі нашої та переконаннях, всіх об'сд-
ні тексти перекладів Шев- був для неї (української мо-. національної свідомостн і нўе Тарас Шевченко в друж-
ченка на російську мову та лоді) воістину гуком вос- служать нам провідною зо- НУ національну сім'ю, для 
видавати урізані, суворо цен- кресноі труби архангела. Ко- рею". ‚всіх він править за прапор 
зуровані „вибрані твори" лн говорено колинебудь по Тим то наше громадянство передусім українства. 
Шевченка в оригіналі. Але правді, що серце ожило, що так пильно дбало і дбає про І А л е можна сказати біль-
Шевченко занадто добре ві- очі загорілись, що над чолом те, щоб шевченківськими піе: Шевченко- став симво-
домий, у кожній родині є у чоловіка засвітився полу- днями п р о д е м о н струватн лом визволення й інших иа-
повний, нескалічений совст- м'яний язнк, то це було тоді .свою непохитну волю до не- ціонально поневолених наро-
ською цензурою старий в Києві". ‚залежности й всеукраїнської Д'в- Відомо, як глибоко ша-

Т. Шевченка, на вулицях могти, або бодай заохотити 
Києва виникла була стихій- j гноблені совстською дикта-
яа демонстрація протесту, юІ'УР0 1 0 народи, щоб вони по-
в ній чи не найгарячішу (збулись диктатури й в той 
участь взяли студентн-гру- " 
знни. Бувши заарештовані, 
вони в поліції демонстратив-
но називали себе українця-
ми. Ось який діялоѓ записав 
у своєму „Щоденнику" Є. 
Чикаленко: 

— „Та який же ви украї-
нець? — питає їх на допиті 
поліційннй пристав. — Ви ж 
грузин, видно по вас". 

— Пиши „українець! Ти 
Шевченків „Кавказ" читав? 
Його написав українець, і я 

нують нашого поета криви- і т е ж х о ч у б у т и українцем" 
чі-білорусн, а їхній великий 
поет Янка Купала в поезії 
„Памяці Шевченкі" писав:' 

(OQ4 WI кх іпг—tnr—-iat 

I В . М . Вергай 

УКРАЇНА і РОСІЯ 
о (Проблема відносин України до Росії 
У в Кирило-Мето дії всьќому Братстві) 
ђ њг—њі—%л. њ, юі хх к%. ‚at ї м ІП, м . ^і, .гк-

о j 
(1) 

Доба українського відро-
дження, Що почалася б дру-
гій половині XVTTI ст., про-
ходвла в дусі західно-евро-
пейських ідей. Гасла фран-
цузької революції хоч з ве-
ликнм трудом, але все таки 
продиралися крізь кордони 
російської імперії і захоплю-
вала українські уми. В ба-
гатьох панувало переконан-
ня, Що, як тільки Росія вплу-
тається у війну, то украін-

етрашився і порозсилав їх 
по різних місцях, а в 1816 

зв. світлої монархії, до пов- раїні такої широкої діяльнос-
ного абсолютизму. Проти ти, як товариства в Західній 
цього повороту вибухали ре- Европі, розвинути не могли, 
волюції одна по одній. В Не було тут такого сильного 
1830 р. внбухла була рево- зрушення Французькою ре-
люція у Франції, того ж са- волюцісю, як це було в За-
мого року в Італії створило- хідній Европі, а крім того, 
ся було таємне товариство не було на Україні такої сус-
,,Молода Італія", яке вима- пільної кляси, як була на 
гало уступлення Австрії з заході, котра могла б робити 
'Льомбардії, об'єднання Італії революцію. Ролю цеї сус-
та запровадження демокра- пільної кляси перебирали на 
тнчного устрою. В Німеччині себе з початку нащадки ко-

році розпустив усіх до дому, в тому часі твориться това- зацькнх старшин, що слу-
Це саме він зробив з 25,000 риство „Молода Німеччина", жили у російському війську, 
козаками, що були зорѓані- і У Греції твориться т. зв. „ге- а відтак інтелігенція. Спроби 
зўвалися в 1820 р. терії", в Польщі — товарне- військових старшин зробити 

Коли спроби відновити ко- тво „Фільоматів і філяретів" повстання 1825 р. жорстоко 
заччину невдалися, як та- і т д. здушено, а спроби інтеліґен-
кож не вдалося козацьким' Вся Західна Европа, як ції поза виданням „Исторії 
емісарам за кордоном знайти бачимо, по 1815 році, себто Руссов" — дальше не пішли, 
союзників, на Україні і в Ро- по Віденському конгресі, Революційний запал спрямо-
сії починали творитися тасм- вкривається сіткою таємних вано тоді в ділянку народної 

і ні організації. Від 1815-1825 товариств, які ставили собі творчости та етнографічних 
ські козаки знову піднімуть (року Україна покрилася сіт- за мету боротьбу проти все- дослідів. Та не признавати 
боротьбу за своє державне кою масонських льож та владного абсолютизму й ста- ролі цим дослідникам в ук-
право. Воно справді так і таємних товариств. Способи нового суспільства та вима- раїнському відродженні не 
сталося в 1812 p., коли На- дій цих товариств були різ- гали змін: в політичній ді- можна. Хоч вони в політнч-
полеон ру'шив віяною на Ро- ні: пропаганда вільнолюб- лянці — конституції й лі- ному напрямі не зробили ні-
сію. На Україні організува- них ідей, видавання книжок беральних форм усього жит- ‚'чого, але вони своїми твора-
лнся козачі відділи й ширн-'у тому дусі, а навіть готу- тя, в суспільній — скасувая- .ми-дослідами розбудили лю-
лася думка, що повернеться вання збройного повстання, ня привілеїв станів і панщи-,бов до рідної иемлі, до наро-
козаччина, а в парі з цим і І Все це, що діялося на Уќ- ни, в національній — визво- ду, ДО побуту, до звичаїв, др 
повернуться державні права.'раїні і в Росії, не було відір- лення народів з-під чужого (мовн та спопуляризували 
Але. коли російським уряд ваним явищем від того, що панування та створення вла- іназву Україна до того ступ^-
побачив 15 полісів самочинно діялося в Західній Европі. сннх держав. ня, що вона починала наби-
зорганізованого козацтва, на-j Там тоді ішов поворот до т. І Таємні товариства на Уќ-1 рати окремішностн і само-

„Кобзар" або й „Кобзар" І Незабаром після його емер- єдности. І це роблять ўкраїн 
1949 року з повним текстом, ти, бо ще в 60-их роках ми- щі не тільки на своїх спо-
I тому марні всі намагання нулого сторіччя, силу його конвічних землях — на Ук-
большевнцьких п о л і т руків генія відчула й Західня Уќ- раїні, а й скрізь, де тільки є 
робити з Шевченка слухняне раїна. Його думки підхопив хоч трохи наших свідомих 
пропаґанднвне знаряддя су- „буковинський соловій" О.;людей. Коли взяти часи до 
часноі большевицької ідео- Федькович, його творами за- j другої світової війни, то по-
логії. хоплювалась українська мо- за Україною традиційні 

Вся творчість Шевченка і лодь у Львові, а в наслідок „шевченківські свята" відбу-
майже кожна його поезія за- цього слабло москвофільство валися в усіх американських казькі народи, що про них 
перечує не тільки сучасні со- і зростало на силі „народов- країнах, де тоді була ўкраїн- він з таким співчуттям писав' року не дозволено відсвятку-
встські трактування творчос- ство", тобто українство. „Ви- ська еміграція, в середньо- Іў своїй поемі „Кавказ". Коли'вати 50-річчя з дня смертн 
ти Шевченка, а більше того: хопившись зі школи, — пи- азійських українських коло- 1914 року, в зв'язку з забо- (Т. Шевченка. Цікаво, що ос-
вся творчість Шевченка за- ісав про тодішні читання ніях, на Зеленім Клину. Піс- роною святкування столітніх повним стимулом для росій-

— ^ — — і ^ — — — — ^ — ^ і — — і — — — — — ської влади в цій забороні 
"" було намагання не допусти-

Ех, і нам будзь бацькам 
(мілим, 

Українча славньі! 

Шанують Шевченка кав-

Вагу шевченківських свят 
для визвольної боротьби ук-
раїнського народу розуміють 
його вороги і тому всяко 
намагаються перешкоджати, 
не дозволяти цих свят. I 
історія цих свят на Україні 
під російською владою пов-
на таких заборон. Так, 1911 

спосіб звільнити СВІТ ВІД 
страшної змори нової війни? 
Чи такою заохотою для 
гноблених народів, включно 
з .російським, можуть бути ті 
вислови співчуття та поба-
жання для видужання дик-
татора, що їх переслав ан-
глійськнй прем'єр Черчил 
совстській амбасаді в Лондо-
ні, або як це зробили публіч-
чо деякі інші державні му-
жі? Дехто sjir бн сказати, 
що це звичайна куртуазія, 
до якої звик Захід. Але про 
цю куртуазію', знає теж і 
президент Айзенгавер, проте, 
придержуючись її, висловив 
свої симпатії не конаючому 
диктаторові,' але конаючому 
пд ного чоботом народові. 

Світ станув перед новою 
челнкою кризою. Уже події 
найближчих днів можуть вн-
явнти розміри і далекосяж-
ність цісї кризи, неодмінно 
зв'язаної із смертю Сталіна-
диктатора. 

стійности у відношенні до 
Росії. Саме вони поставили 
проблему відносин України 
до Росії на денний порядок 
сучасному й майбутньому по-
колінню, що її воно через 
політичні відносини було 
призабуло. Через боротьбу 
за народну мову, за культу-
ру, за звичаї, за їх відруб-
ність від Росії, приходить до 
боротьби за народну волю, 
за побудову суспільного ла-
ду, за створення власної дер-
жавн. 

В боротьбі українського 
народу' за своє самостійне іс-
нування і за побудову своєї 
держави, величезну ролю ві-
діграло Кнрило-Методіївське 
Братство, засноване в Києві 
1846 р. Постало воно на 
грунті, що його підготовили 
ідеї Західної Европн і було 
під їх впливом. Членами гіо-
го були українські держав-
ники 40-их років ХГХ ст., які 
к о н с о л і ду вал нся довкола 
центральної ідеї україясько-
го буття — жити вільно й 
незалежно у своїй державі, 
що її виложили вони були в 
творі „Книги Битія Україн-
ського Народу". 

У цій невеличкій книжечці 
братчнки проклямували як 
перший пункт „Статуту" — 

ти української „соборної" 
демонстрації, д е м о н страціі 
єдности східній і західніх 
українців. ОсЄ що ми чнтас-
мо у Чнќаленковому „Що-
деннику" про цю 'заборону 
(запис під 10 січня 1911 p.): 
„Вчора губернатор викликав 
голову українського ќлюбу 
М. В. Лисенка, розпитував, 
з к'ого складається комітет, 
що влаштовує шевченківське 
свято, і твердо „порадив" не 
запрошувати на свято гали-
чан. бо це матиме характер Ж ^ З Е Ї і я а д в о л ж а ' с е ' 
політнчної демонстрації. Ќа- ний ї л ? н

 КОЛО" 

духове н політичне з'сднан-
ня усіх слов'ян зі збережен-
ням для кожного слов'янеь-
кого народу' його самостій-
ности. Таких народів у дру-
гому пункті налічували во-
ни сім: українці, росіяни, бі-
лорусини, поляки, чехи, сло-
вінці, лужичани, іліросерби 
з хорутанамн й болгари. В 
третьому пункті говорилося, 
що кожний народ повинен 
мати своє народне правлін-
ня. у якому була б повна 
рівність громадян за похо-
джениям. у християнській ві-
рі і за станом. В четвертому j 3 a B - очевидно з статѓей .к 
пункті вимагалося обгрунту- Меньшикова та Савенка, Що заборони У ЩИНІ д о ц і е ї 

вання управління, законо- галичани ніякого відношен- те JLJ- шевченківські свя-
давства й освіти святою хрн- ня не мають до Шевченка і, i f i v T2 ' Ш л н .^ у л н в. звичай. 

коли вони приїдуть, то ре- 2 S i ^ а д п в д " ш національні 
зультати можуть бути даіе S - - а так' я к j в а 

сумні". Д)ЖЄ;Надніпрянщині та в Галичи-
Ще „голосніша" була за 

будь-яких демонстрацій. 
Так само роблять тепер 

большевикн в тнх районах 
o t x p , де вони заборонили 
украіпстпо. здцілнвши мерт-
вим похватрм. — таємним 
наказом за яідгѓисом Сталіна 
н Молотова з грудня 1932 р. 
уста й серцд мільйонів ук-
Раінців. Кажучи це, ми мас-
мо на увазі українські райо-
ни Північноі-о Кавказу (Ку-
бань. Ставропільщина, Тер-
Щина). південні' Курщину й 
Вороніжчину. Надволжа, 

і ін. Бо ж, напрн-

стнянською релігією. В п'я-
тому пункті вимагається від 
усіх керівників в управлінні 
прн повному , ‚рівенстві" — 
освіти й чистої моральності!. 
У шостому пінќті визнається 
потребу існування загально 
слов'янського собору з пред-
ставників слов'янських яаро-
дів. 

(Закінчення буде). 

Читайте українські 
й газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сяла! 

борона святкування сторіччя і Л й " % Й Ь w S S S 
з дня Шевченкової смертн. !Ше вченќій ќ і л , і ^ 
що припадало на 1914 p. Heji вся i H u i a ^ p a S a ліѓспЃ 
зважаючи на те, що про цю (тура, потоапив „ Т Z ? 
заборону ваговорила вся то- „иностранн^ л и ^ р а т Г ь Г 
Дішня Росжська імперія, го- поряд із л і т ї р а т у ^ Г B 2 S L ' 
ворилн навіть у Деожавній VAVT. А.^ ""Н"туррю німець-
думі (Мілюкл.7 v n a ^ f f v ' Французькою, англійсь-
думі (Мілюкев), уряд рішу-,коі. Але ми- віримо що як 
че заборонив святкувати па- pop „не ску'сТщТ' ж ї в о Г і 
мять українського поета, по- слова живого" а уТоаїт, 
" ^ Z Z f Z ^ . Я - " - І - ь о г о . світу н е с т ї м у ^ ^ 
ту, 



КУДИ ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ ВИТРАЧАЄ 
: ВАШ ДОЛЯР 

Щороку в березні Червоний 
Хрест закликає зб'ирати фон-
ди, щоб мати змогу продов-
жузатн свою , гуманітарну 
працю вдома й за кордоном. 
Серед мільйонів американців, 
що відкликаються на цей за-
клнк, багато с .таких, які з 
персонального досвіду або з 
спостереження знають, куди 
йдуть їх пожертви. 

Наприклад, протягом о-
станнього фіскального року, 
що скінчився ЗО: 'червня 1952 
року, Червоний Хрест роз-
в'язав 2,350,000 особистих І 
родинних проблем, що тўр-
бували людей у "війську, ве-
теранів та їх утриманців. Ба-
гато причин могло бути, що 
породили цц проблеми — 
хвороба в родині' військового, 
неспроможність в е т е р а н а 
прийти і поклопотатись про 
допомогу, яка йому нале-
жить, і т. д. Обслуга Черво-
ного Хреста в `таких внпад-
ках включала в собі фінал-
сову допомогу -на багато 
мільйонів доларів. 

Викону'ючи свою програму 
допомоги жертвам стихійних 
нещасть, Червоний Хрест об-
служнв понад 32,000 родия 
у 300 випадках стихійного 
лиха в 45 стейтах і трьох тс-
риторіях. Крім того, біля 27,-
000 родин — жертв поводі иа 
середньому заході в червні 
1951 p., — діставали допомо-
гу аж до 1952 року. 

За цей період зібрано від 
донорів-добровільців 1,681,500 
пайнтів ќрови для допомоги 
цивільному населенню та 
2.439,700 пайнтів Для армії. 
Більшу частину` витрат по 
збиранню ќрови взяв на себе 
уряд. 

Протягом минулого року 
було видано Червоним Хре-
стом 2.188,000 дипломів осо-
бам, що прослу'хали курс по-
даяня першої допомоги, ря-
тування тих, що †онуть, і се-
стер медичних. 

По школах убіеї нашої 
країни 19,999,999 учнівєчле-
вамя Дитячого Червоного 

Хреста І своєю працею слу-
жать своїм громадам, своїй 
батьківщині і дітям Інших 
країн. Одним з виявів їх ак-
тнвности було посилка 623,-
000 скринь з подарунками 
для школярів по 21 країнах. 

Щороку американці дають 
змогу Червоному Хрестові 
допомагати іншим країнам. 
Минулого року багато допо-
моги дістало корейське насе-
лення, люди, що зазнали лн-
ха в зв'язку з заворушення-
ми в Болівії, жертви поводі в 
Італії та жертви землетрусу 
в Я п о н і ї . Американський 
Червоний Хрест тісно спів-
працюс з організаціями Чер-
воного Хреста інших країн. 
Він входить також до Інтер-
національного Комітету Чер-
воного Хреста, нейтральної 
організації, через яку в час 
війни йде- допомога військо-
вополоненим та ж е р т в а м 
війни. 

Хоч - китайські комуністи 
та північно-корейці відмови-
лись визнати традиційну ро-
лю Червоного Хреста, вони 
принципово погодились на 
пропозицію ввійти до комісії 
Червоного Хреста для обміну 
полоненими при заключенні 
миру. Щоб бути готовим для 
цісї ролі, Американський 
Червоний Хрест приготував, 
спакував і вислав 31,000 
продуќтќих пакунків для 
військовополонених і 15 50-
фунтових медичних пакун-
ків. Все це зберігається те-
пер у Кореї, що-в разі негай-
ної потреби було б . напого-
тові. 

Люди йдуть на допомогу 
іншим людям. В Аиерикая-
сьќому Національному Чер-
воному Хресті та його 3,727 
відділах працювало минуло-
го року біля 1.825,000 добро-
вільців і 16,000 регулярного 
персоналу. Щоб мати змогу 
продовжувати свою корисну 
допомогову працю вдома та 
закордоном, Червоний Хрест 
сподівається зібрати 93,000,-
000 в березні цього року. 

Загальна Рада. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Нюарк, Н. Дж-

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИПЯ 
В І ТА Л І ї шій лінії антибольшевицько-

_ І _ ѓо фронту й своєю героїчною 
- УСШШНА. 1САНТФЕСТАДШ ^ I ^ J K J прибила fl иртл 

„ІС В ІIIМІ 

В суботу 24 січня ц. р. від-
булася в залі Капідзуккі в 
Римі маніфестація Інтернаці-
оналу Свободи. ' 

Маніфестація 'пройшла з 
повним успіхом ` .Взяли в ній 
участь понад 150 осіб пред-
ставннків італійського полі-
тичного, громадського, жур-
налістичного й' Культурного 
світу, а також репрезентанти 
всіх національнихі груп з-по-
за залізної заслбнн. За пре-
зидіяльним столом сиділи: 
проф. Лсо Майшо, голова 
маніфестації; проф. Екрем 
Тельгаї, д-р Василь Федорон-
чук і міністер Крісто Статеф, 
— голова, генеральний сек-
ретар і член Президії Інтер-
націоналу Свободи. 

Д-р Федорончук і підкреслив 
у своїй короткій .доповіді, що 
Україна вже у далекому 1917 
.році почала сама ставити 
спротив російсько. - больше-
вицькому імперіалізмові й 

жує робити великі послуги 
справі свободи народів і за-
хідньої цивілізації. 

„Сучасну експансію росій-
сько-большевицького імперія-
лізму, — говорив промовець 
— ўлегшўе факт, що Москва 
посідає економічні рессурси й 
стратегічні бази України. Без 
України, імперіалістична ко-
иуністична Москва була б 
позбавлена одного з найваж-
ніших факторів. 

Тому українська проблема 
є одною з найважливіших 
проблем європейського сходу 
й ставиться як проблема між-
народин. Українські патріоти 
ставлять тезу про розподіл 
великої „тюрми народів", я-
кою є російсько - больше-
вицька імперія. Бо тільки 
цим шляхом буде зупинений 
і усунений російський імпе-
ріялізм, що є одною з голов-
них причин воєн. 

Вільна й незалежна Укра-
їна, — закінчив своє слово 
український доповідач, — є в 

' ванни," я "ЯЛ юміств' іцяоситв 
політику визволення. Нав'я-
зуючн до Свята Державностн 
промовець підкреслив, що 
визвольна борба українсько-
го народу в тепер, порі на-
певно доведе до того, що аме-
риканці, які досі не розуміли 
загрози комунізму ані теж 
народів, які опинились за за-
лізною занавісою, подивляю-
чи геройство українського 
народу, який віками бореться 
за своє визволення, помо-
жуть йому у цьому внзволен-
ні, а той час вже недалекий. 
Д-р Степан Внтвнцький по-
чав свою промову істор. сло-

спинятя його тиск у сторону! інтересі європейського й сві-
Заходу. Україна стоїть в пер-1 тового миру та в інтересі 

І У В А Г А ! НГОАРК, Н. Д Ж . , І ОКОЛИЦЯ! 
`Т' ж' ї . . „ . ,-,..". І Ь Ш Т І І - І Tt .uuil КоМІТГУГ Український Центральний Комітет 

` в Нюарку, Н. Д ж . , 
влаштовус -

І'-и 
І'. В НЕДІЛЮ, 15. БЕРЕЗНЯ` (March 15) 1958 P., 
м о ѓод. 7. шм?чорі 
`ї в талі Української Централі при 180 Wfliiam St., Newark, N.J. 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
І' з нчгоди 92-ох роковин смерти генія Т. ШЕВЧЕНКА. 
і' В програмі:' Промова д-ра К. Кнсілевсьхого. виступ 

'І опер співачки п. Г. Зятяќ, рецитація п-І L Коионів. скрнп-
кове сольо проф. В. Трнтяка, виступ чол хору .Трембгга^ 

' під управою проф. В. Трнтяка, виступ НІШ. ^ ООЧСУ 
і' „Заграва", під управою в. Р. Набережного, вистугі tewra 

$ українознавства в Нюарку. При фортепіяні пані J j J H J 
U дансмш І Г. Ќлам. — Вступ аа добровільними датками. 
Й До численної участи зопрошусться все Українське Гро-
-і мадянство Нюарку 1 околиці. si мадянство мюарку і иммшщ. 

Свято Державностн і Собор-
ности. 

Заходом місцевого УЦК від-
булось в дні 1 лютого ц. р. в 
Нюарку, у великій, виовне-
ній вщерть залі Укр. Цент-
ралі Свято Державностн і 
Соборносте. 

Напередодні цього Свята, 
а саме в п'ятницю, 30-го січ-
ня 1953, на прохання україн-
ської делегації в складі пп.: 
М. Леськова, голови УЦК, 
адв. І. Романишина, ред. 
Шумейка враз з трьома уќ-
раїнськнмн дівчатами в на-
родніх строях, посадник міс-
та Нюарку п. В. Віллані про-
голоснв неділю, X. II. 1953, 
як день української незалеж-
ности в цьому місті з прнво-
ду 35-х роковин проголо-
шення самостійності! і 34-х 
роковин проголошення со-
борности Української Нар. 
Республіки. 

Свято почалось в неділю, 
1. IL ц. р. в год. З попол. 
амер. гимном. Розвішена на 
сцені велика карта України, 
а над нею вгорі тризуб з на-
писом 22. січня 1918-1919, о-
бабіч сцени амер. і україн-
ські прапори робили імпо-
зантне враження. Опісля міс-
цевий адвокат І. Романишин, 
привітав приявннх на за` 
лі гостей серед оплесків уча-
сників Свята а то: д-ра Сте-
пана Витвицького, представ-
ника ВОУНРади в ЗДА і ко-
мішенера з Нюарку Пірса 
Фрейќліна, і відчитав декля-
рацію незалежности, видану 
посадником Нюарку, п. В. 
Віллані з закликом до укра-
їнського громадянства в Ню-
арку продовжати зорганізо-
вану працю, яку веде місц. 
УЦК як рівнож відчитав 
привітальні телеграми з по-
бажаннями визволення укр. 
народу й створення укра-
їнської, самостінної держави. 
Телеграми ці надіслали виз-
начні громадяни Нюарку, б. 
комішенерн пп. Дж. Брейді 
і Ботемпо з нагоди оголоше-
ної деклярації посадником 
міста Нюарку. Запрошений до 
слова п. Пірс Фрейќлін у 
своїй промові згадав про но-
ву плятформу політики те-
перішвьої амер. уряду, який 
опрокинув політику здержу 

СОВСТСЬКА ІС'РАРХІЯ ПРИ ТРУПІ СТАЛІНА 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

ТРИ в е л и к і КНИГИ 
1230 ст. дрібного, у два стовпці 

друку-
Багато Ь`пострація. Маля. Усе 

знання про Україну! 
Замовляйте й „Свободі". Ціна 

трьох книг у полотняній оправі — 
S48.60; у півскіряній оправі — ун.00 
+20^ за поодиноке тектурове пу-
делко. Замовлення слати до: 

ефективної організації світу 
на засадах свободи й права". 

Маніф}естація Інтернаціона-
ціоналу Свободи мала широ-
кий й прихильний відгомін у 
римській щоденній пресі. 
Між іншим, найбільше по-
читний римський щоденник 
„Іль Темпо" помістив зміст 
окремих промов і в цілості 
цитус вище згадані твер-
цження українського допові-
цача про важливість Укра-
їни. 

Римська радіовнсильня пе-
оедала звідомлення про мані-
б^стацію в усіх чужинець-
ких радіомовленнях, в тому 
й українською мовою. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 

Управа Українського Му-
зичного Інституту по нараді 
з диригентом б а н д у р и стів 
Григорієм Кнтастим, який 
відходить від співпраці в 
Студії В. Авраменка за пов-
аим обостороннім порозумін-
ням — постановила включи-
ти першу Українську Шко-
лу гри на бандурі Григорія 
Китастого в склад Українсь-
кого Музичного Інституту. 

Зацікавлені в науці гри на 
бандурі в необмеженому віці, 
починаючи від 9 років, мо-
жуть зголошуватись по вів-
гїркам і четвергам від 6—7 
вечора в Укр. Літературному 
Мистецькому Ќлюбі — 149 
2 Евевя, Ню Порк. 

‚УКРАІНОШСГСА 

вами 4-го Універсалу: „На-
роде України! Твосю силою, 
волею, словом стала на ук-
раїнській землі Вільна Ук-
раїнська Народня Республіка 
і т. д..." Промовець пояснив 
значення цих початкових 
слів універсалу, на яких по-
будованнй увесь акт прого-
лошення державностн. Сила, 
воля й слово — це ті всена--
родні духові й матеріяльні 
засоби нгиного державного 
будівництва. Здійснення від-
вічних всенародніх прагнень: 
самостійне державне існуван-
нЯ мало стати підвалиною 
зовнішного та внутрішнього 
миру. Українська Народня 
Республіка бажала жити в 
згоді та приязні з усіми су-
сідами, в тому числі теж із 
тими, що досі її поневолюва-
лн, під умовою, що ті сусідні 
народи не будуть втручатись 
у внутрішнє життя України. 
В нутрі країни 4-ти й Універ-
сал гарантує демократичні 
свободи не тільки українсь-
кому народові, але й усім на,-
родам, осілим на нашій терн-
торії. Відношення Українсь-
кої Народної Республіки до 
її національних меншин мо-
же стати світляним зразком 
для інших держав і наро-
дів: усі меншинні нації в У. 
Н. Р. користуються правом 
національно - . персональної 
автономії. В столітніх всена-
родніх змаганнях за волю і 
державність пролили кров 
найкращі сини народу з усіх 
просторів України. Ця спіль-
но пролита кров — це най-
снльніша підвалина собор-
ностн українських земель. 

В мистецькій частині Свя-
та виступив чол. хор „Трем-
біта" під управою проф. Три-
тяка з піснями: „За рідний 
край" і „Сповнилась міра", 
М. Гайворонського та „Гей, 
брати.воскресну пісню заспі-
ваймо" Д. Воробкевича. Відо-
ма, як мистець слова, п. Л. 
Крушельницька з Ню Иорку 
рецитувала з чуттям і гар-
ною дикцією поезії Олеся. 
З великим успіхом відспівав 
п. Т. Терен, оперовий співак-
баритон, три пісні: „Удосвіта 
встав я" М. Лисенка, „Спи, 
дитинко моя" Ст. Людкевнча 
і „Синя чічќа" М. Гайворон-
ського, а, на домагання прв-
сутніх, - ще додатково одну 
пісню. Акомпаніяиент спочи-
вав' у певних",руках п. Л.' 
Вахнянни. 

Відспіванням українського 
національного гимну, закін-
чнлось це величаве свято. 

Порядок в залі, під час 
Свята вміло втримував міс-
цовнй відділ Пласту. 

Учасник. 
ч — і т 

Елмайра і Гайц, Н. Й. 
Академія в Річницю Прого-

лошення Самостійности 
і Соборяости. 

Відділ Українського Кон-
ґресового Комітету, при спів-
участн Української Громади 
влаштували дня 15 лютого 
1953 р. величаву Академію, в 
річницю проголошення само-
стійности Української Дер-
жавн. 

Американська преса 1 ра-
діо на кілька днів наперед 
подали обшнрні інформації 
про це свято. В цій справі 
причинились п. Ірина Юрчак 
і п. Вероніка Сексла, що пра-
цюють в Редакції газети 
„Стар". 

В неділю, 15 лютого о год. 
10 рано в укр. католицькій 
церві св. Миколая відправле-
но Службу Божу в намірен-
ні українського народу, уяр-
мленого московськими ката-
ми. По Службі Божій відбу-
лося посвячення нового ук-
раїнського прапору. 

Академія відбулася в Гай-
скул Авдіторіюм на Гайцу. 
Хор відспівав американський 
гнмн. а п. В. Г. Копко від-
крив Академію, вітаючи гос-
тей та з'ясовуючи його прог-
раму. Реферат англійською 
мовою виголосив п. Іван Ва-
щишин, який разом зі своєю 
дружиною приклав найбіль-
ше зусиль, для влаштування 
ц ь о г о свята. Українською 
мовою промовляв інж. Воло-
днмир Пстрівськнй. 

Іван Горняќ віддеклямував 
поезію „На спомин 22 Січня 
1918" — Ф. Невестюка, а 
Михайло Дучій віддекляму-
вав ‚‚Четвертий Універсал" 
— Орлюка. 

Виступ хору під проводом 

Нойновішнй радіофото-шімок, взятий із східно-берлінської газети „Теґліхе Рундшав", представляє теперішню ієрархію 
совстської диктатури при трупі Сталіна. Від ліва: міністер закордонних справ Молотов, заступ ник голови Ради Мініст-
рів Л. Н. Кагаиовіч, міністер пінна II. А. Булѓаній, голова Президії Верховної Ради СССР мартал К. Е. Ворошнлов, зас-
тупник голови Ради Міністрів і міяістер внутрішніх справ Л. Берія та новий совстськнй диктатор Георгій Маленков. 

Проф. Миколи Мартннюка, 
скріпленим добрими хорнста-
ми з міста Сиср, міг не тіль-
ки двигнути на відповідний 
рівень мистецьку програму, 
а й бу`в доказом співпраці 
для вшановання 35 річниці 
української н є з а л є жности. 
Хор відспівав: „Сей День", 

За рідний край", „Вкраїно-
Мати". „Думу про Почаївсь-
ку Вожу Матір", із сольом 
п. Стефана Стеця та Вероні-
кн Сексли, „Через поле шн-
рокес" зі сольом п. Івана 
Ващишнна, „Засяло сонце". 

Програму свята закінчено 
відспіванням ў к р а ї н сьќого 
національного гимну. 

Іван Члпко. 

Дітройт, Міш. 
Загальні Збори УСТ „Черішк" 

В неділю. 22 лютого ц. p., 
відбулися в Дітройті Річні 
Збори УСТ „Черннк". Збори, 
заслухавши звітів уступаючої 
управи та контрольної Комі-
сй"і уділяли абсолюторію ус-
тупаючій Управі і вибрали но-
ву Управу в складі: голова — 
С. Кравчишин. заст. голови: 
Б. Патерин і А. Крупський, 
секретар — С. Григорків, 
скарбник — І. Ляш, члени 
Управи: Я. Малиновський, В. 
Кувьмии. Б. Кручаќ, В. Мако-
льоидра і А. Смола. Контроль-
на Комісія: Р. Качмар, Я. 
Дужий і Б. Ухач. 
- Провідником ланки копано-
го м'яча иазначено А. Сав'ку, 
а зв'язковим до Американсь-
кої Ліги Р. Дуду. 

З` плянів на майбутнє на 
перше місце висувається вели-
кнй` турнір копаного м'яча, 
що мас відбутися в днях 30 і 
31-го травня ц. р. при участі 
трьох позамісцевих клюбів, 
імо'вірно Шікаґа, Клівленду і 
Рочестеру. 

Тепер футбольні команди 
Черника (перша і друга) прн-
готовляються до змагань за 
першість, що починається 
12-го квітня. Перша комагіда 
Черника грає в найвищій Мі-
шіґанській Лізі, де конкурен-
ція в цьому році буде дуже 
сильна . Тому Провід УСТ 
‚‚Черник" звертається до всіх 
футболістів, що живуть в око-
лнці або й дальше, а хочуть 
перенестися до Дітройтў. де 
тепер дуже добрі умови праці, 
щоб писали в цій справі на 
нову адресу Товариства: 

2507 Goodson St. Hamt-
ramck 12, Mich. 

ЗАКІНЧЕННЯ ФІНАНСОВО-
ГО РОКУ Н А Р О Д Н О Г О 
ФОНДУ —31. БЕРЕЗНЯ 1953 

Останній місяць для вплатн 
Н а ц і о н а л ь ного Датку та 
„Коляди" для залмиіенців. 

До Українського Конгресо-
вого Комітету надійшли чис-
ленні заяви з місць, з про-
ханням відсунути закінчення 
фінансового рокуг Народного 
Фонду на один місяць, себто 
до кінця березня 1953 р. 

Головний мотив той, що 
січень місяць ц. р. був при-
свячений відзначенню 35 річ-
ниці проголошення держав-
чос`ти У`країни і Відділи Кон-
гресового Комітету в бага-
тьох місцевостях не встигли 
перевести наміченої збірки 
Національного Датку. ( 

Крім того, у зв'язку з під-
готовоЮ Звідомлення Україн-
ського Народного Фонду за 
три роки його існування (1950 
1951, 1952),-багато громадян 
бажають зложити свій Наці-
ональннй Даток за рік 1952. 

З огляду на зазначене, а 
також беручи на увагу, що, 

В СПРАВІ УКРАЇНСЬКИХ ІМПРЕЗ 
(Повідомлення Українського Конгресового Комітету). 

Український К о нгресовий 
Комітет раз-у-раз дістає лис-
ти з критикою та нарікан-
иями з приводу різних недо-
тягнень, що мають місце иід-
час українських урочистих 
святкувань, академій, імпрез 
і подібних публічних висту-
пів. 

Про Ці недотягнений, а чя-
сом і прикрі випадки немало 
пише й українська преса, од-
наче, здебільше, при кожній 
черговій імпрезі, всі помилки 
повторюються. 

Тому деякі автори окремих 
листів звертаються до Кон-
ґресового Комітету з апелем, 
щоби Комітет уложив певні 
правила, яких треба дотри-
муватись при улаштуванню 
різного роду публічних ви-
ступів. 

- Все ж головні нарікання 
кореспондентів і авторів ста-
тей у пресі торкаються основ-
ної хнби всяких українських 
імпрез, а саме — занадто 
довгих промов і переладова-

Святкувания роковин Само-
стійности н Соборності! 

Цього року вся організопа-
на українська громада міста 
Дітройт, під проводом Філії 
УКК. та при співучасті Фсде-
рації Українців Стенту Міші-
ѓен, врочисто святкувала свя-
то Державностн і Соборностн 
українських земель. Само свя-
то відбулось в неділю, 25 січ-
ня ц. р. пополудні у виповне-
ній по береги залі Народного 
Дому при вулиці Мартін і Мі-
нн'ґеи. Свято розпочато співом 
Американського Гимну. що 
його прослівав хор ООЧСУ 
„Сурма" під дириґентурою п. 
Ярослава Филяпова. 

Після того, голова Філії 
УКК п. Ф. Гузіль відкрив свя-
точну академію. По коротко-
му, але змістовому слові п. 
Гузіля, той же хор „Сурма" 
виконав дві пісні: „Ми йдемо 
в бій" муз. М. Колесси і „Кант 
про зруйнування Січі" муз. О. 
Кошпця. По скінченню співу 
пісень, голова Федерації Ук-
раїнців стейту МішіГен адв. 
Іван Панчук представив зіб-

у зв'язку з П'ятим Конгресом пости мистецької програми, 
Американських У к р а ї нців.'що розтягають імпрезу на 
збіркова акція Українського . непомірно довгий час. 
Народного Фонду в 1952 році 
зачалась на два місяці пізні-
ше в порівнянню з роком 
1951, Екзекутива Українсь-
кого Конгресового Комітету 
ухвалила: 

Закінчення чФнансоаого ро-
К)Г(Ї932) відриятвгиа оДИВг 
місяць, себто ДЬ 31 березня 
1953 року. 

Всіх громадян, що ще не 
зложили свого Національно-
го Датку за рік 1952, Укра-
їнський Конгресовий Комітет 
лаклнкас виконати свою 
громадську повинність бігом 
цього останнього місяця бе-
резня. 

Український Конгресовий 
Комітет. 

раним губернатора Стейту 
п. Г. Меннена Вільямса, та йо-
го дружину, яких присутні зу-
стріли рясними оплесками. 
Губернатор М. Вільямс напо-
чатку привітав присутніх ук-
раїнською мовою з Новим Ро-
ком, а опісля англійською мо-
вою відчитав проклямацію 
про проголошення дня 25 січ-
ня ц. р. Українським Днем у 
цілому стейті МішіГен. В іме-
ні присутніх подякував за це 
п. Губернаторові п. І. Панчук. 
По відчитанню п. Губернато-
ром проклямації вийшла з 
привітом від управи міста Ді-
троііт. радна міста Mice. Мері 
Бек. Вона теж англійською 
мовою відчитала зібраним 
проклямацію про проголошен-
ня дня 25 січня ц. р. Україн-
ським Днем в місті Дітройт. 

Опісля вона українською 
мовою виголосила промову, 
про значення для українсько-
го народу і його визвольної 
справи отих важливих істо-
ричних актів, які були прого-
лошені в днях 22 січня 1918 
і 1919 років. В своїй прегар-
ній і з чуттям виголошеній 
промові прелеГентка зазяачи-
ла, що підписуючи в заступ-
иицтві иейора міста оту про-

3 приводу цих звернень та 
листів, Український Конґре-
совий Комітет мас подати до 
загального відома наступне: 

Комітет признає, що - уло-
ження та опублікування пев-
ннх правил і засад, яких 
треба дотримуватїіВя гіряГ'у-
лаштуванню імпрез, може 
мати своє немале значення, а 
тому ухвалив зпсрнутись до 
наших фахівців сценічного 
та вокального мистецтва з 
пропозицією виробити певні 
засади та подати необхідні 
поради, взявши на увагу ме-
ту й характер українських 
імпрез, а також умови й мо-
жливості на місцях. 

Що ж торкається головно-
го болючого місця українсь-
кнх імпрез, а саме — їх ча-
сової розтяѓлосѓя. то, в да-
ному разі, Конгресовий Комі-

чотирн і п'ять. Довга імпреза 
перемучус людей, викликає 
поганий настрій, критику й 
нарікання, себто розмннасть-
ся з метою, що мас на увазі 
кожна імпреза: дати яскра-
вий образ тої чи іншої події, 
викликаѓй мистецьку насо-
лоду і залишити у глядачів 
та слухачів загальне додатне 
враження і моральне задово-
лення. 

Найчастішою й найприкрі-
шою хибою кожної імпрези є 
задовгі промови чи забагато 
промов. І впорядники імпрез 
завжди повинні звернути на 
цю небезпеку свою головну 
увагу. Час промов мусить бу-
ти наперед стисло означений, 
з годинником перевірений і 
строго дотриманий. Це стосу-
сться як своїх промовців, так 
і чужих гостей. Вони вповні 
зрозуміють звернену до них 
росьбу. Час тривання про-
мови — привіту чи відкриття 
зборів — 5—10 хвилин, ре-
ферату — 20—25 хвилин. 
Тільки виключно цікаві й 
талановиті промовці чи нау-
кові доповідачі можуть жада-
ти для себе більшого часу, 
але місце їх виступів — на 
спеціяльних зборах та науко-
внх засіданнях. 

Що ж торкається звичай-
них промовців та рефератів, 
на-святочних урочистостях, 
то вони повинні пам'ятати, 
що своїм довгим рефератом 
псують не лише свій влас-
ннй виступ, але й` цілу ім-
презу: публіка, перемучена й 
зденервована довгим рефера-
том ,̀ уже й дальшу — музи-
кально-вокальну частину, — 
навть в добрім виконанні, 
— сприймає апатично і в 
пригнобленому настрої і, на-
впакн, авднторія, якій про-
мовсць не зіпсував настрою, 
навіть на слабшу мистецьку 
програму реагує доброзич-
лнво і бадьоро. 

Стисло означений і твердо 
' ^А"- . додержений час тривання ім-

' прези — головна передумова 
її успіху. 

ти деякі свої зауваження. 
Отже — найголовніше: ко- „' 

жна імпреза мас тривати не 
довше, як дві — дві з поло-
виною години. І ніколи — 

Український Конгресовий 
Комітет. 

життям. Від литовців вітав уќ- ввесь український нарід на 
раїнськин нарід і зібраних з всіх етнографічних українсь-
святом незалежности, голова ких землях прагнув і прагне 
Центрального Литовськ о г о т е п е р ж и т и в с в о ї й суверенній. 
Комітету д-р Абраціовскас. В С о б і й у к р а ї н с ь к і й Д е р ж а . 
свойому привіті він змалював . . . . 
гарне минуле українського і в,- К Р Ш ц ь о г о промовці зазна-
лнтовського народів, як та- чували, що на все зазіхання 
кож згадав про дружні від- на наші землі наших сусідів, 
носини, які були по-між ци- український нарід буде боро-
ми двома сусідніми народами.' нити своїх прав на цій землі 
На закінчення свого привіту, всіми засобами. По привітах 
д-р Абраціовскас теж висло- п. Дужий відчитав присутнім 
внв свою віру, що скоро на- резолюцію, в якій засуджу-
стане день, коли поневолені сться теперішній стан, в яко-
Москвою народи порвуть кай- му знаходиться український 
дани неволі. По привітах нарід на рідних землях. Резо-
представників, панна Ірина люція була прийнята присут-
Бойко-Якіма, ліричний соп- німи одноголосно оплесками, 
ран, з великим чуттям при, Накінці хар „Сурма" ще 
фортепіяновому супроводі п. проспівав дві пісні: „Ой зій-
Мері Е. Ачесон проспівала шла зоря" муз. Леонтовича і 
три пісні: „Un Bell Di Verde-; ..Засяло сонце золоте" муз. І. 
т о — from Madame Butter-! Недільського. На закінчення 
fly, by Puccini; „Нечай" муз. jсвята тойже хор ООЧСУ і при-

клямацію про проголошення,Січннського, і „My Hero -Ісутні проспівали український 
дня 25 січня ц. р. Українсь- from The Chocole Soldier by! національний гнмн: „Ще не 
ким Днем їй здавалось, що Оякаг Strauss. Друга частина 1 вмерла Україна". 
вона підписує акт проголо- програми була розпочата при-
шення незалежности Ўкраїн- вітами представників від усіх 
ської Держави. По промові п. j чотирьох частин українських 
М. Бек, заступник голови Фі-‚земель: наддніпрянців, гали-
лії УКК Мґр. Дужий предста- (чан, буковинців і закарпатців, 
внв зібраним представників Першим виступив з привітом-

Омелян Каранець 

ВИ ВЖЕ ЗЛОЖИЛИ і 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК 

дружніх нам поневолених 
Москвою народів. Від білору-
сів з привітом виступив голо-
ва Центрального Білорусько-
го Комітету Д-р Сазич. В сво-
сму привіті, д-р Сазич вітав 
український нарід із святом 
проголошення Незалежности 
і разом з тим висловив глибо-
ку віру, що недалеко вже той 
день, коли два братні народи : 
український і білоруський за-

заявою від наддніпрянців! 
проф. Іван Розгін. Слідуючим 
проМОВЦЄИ виступив з прнві- j 
том ред. Зенок Тарнавський j 
від галичан. Від буковинців зі 
привітом виступив адв. Іван І 
Панчук і від закарпатців ві-1 
тав присутніх п. Юрій Ѓабо-І 
да. Всі ті промовці в своїх; 
привітах - заявах твердили, 
ЩО не дивлячись на вікову і 
неволю українського народу 

живуть вільним, щасливим і під чужими заиманщнннми, 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Щ е раз пригадуєш 

нашим передплатникам, 
що зміняють місце свого 
побуту, щоб одночасно з 
повідомленням про змі-
ау а д р е с и обов'язкові 
присилали п о ш товимн 
марками 10 ЦЕНТІВ за 
виготовлення ново! адре-
сарноі кліші, а члени 
УНС ще Д число свого 
Відділу. 

Адміністрація 
` „Свободи". 



С В О Б О Д А ' , В І В Т О Р О К , 10 -го Б Е Р Е З Н Я 1 9 5 3 . ч:б2: 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
Конференція Мистецької Ку-
раторії У В А Н у З Д А , присвя-
чена пам'яті професора Васн-
ля Григоровича Кричевсько-
го, що відбулась 24-го січня 

1953 року в Н ю Норку 

Конференцію відкрив керів-
ник Мистецької КураторіЃ 
У В А Н у З Д А проф. Д . Гор-
няткевич і оголосив програму 
Конференції . На початку він 
згадав, що 8-го січня ц. р. по-
мер член Мистецької Курато-
рії У В А Н у З Д А , Володимир 
Блавацькни. Присутні вшану-
валв пам'ять В. Блавацького 
одноханлннною мовчанкою. 

Ведення Конференці ї п р о ф . 
Д . Горняткевнч передав голо-
ві Управи У В А Н у З Д А проф. 
М. Ветухову. 

С. Лнтвяиенко: „Спогади 
про спільну працю з проф. В. 
Г. Кричевським". 

„Годі на одному вечорі ог-
лянути творчість В. Г. Кри-
чевського — почав доповідач, 
— бо мнстець почав творити 
з 15-ти років і безперервно 
працював до смерти, щ о на-
гтала на 80-му році життя . . . 
Сьогодні я л и ш е розповім про 
свої особисті зустрічі і спів-
працю з В. Г. Кричевським". 

Далі С. Литвиненко образ-
но і жваво розповів, як в 1943 
році він вперше познайомився 
:І В. Г. Кричевським. коли во-
і:нні події змусили мнстця ви-
їхати з Кисва і він опинився 
у Львові. В тон час у Львові 
повстала ді'йка про створення 
Вищої Мистецької Школи, яку 
з політичних міркувань було 
названо „Вищою Образотвор-
чою Студією". Проф. В. Г. 
Крнчевського просили очоли-
ти цю студію, але він відмо-
вився так само вперто, як то 
робив двадцять п'ять років пе-
ред тим у Ќнепі, коли його в 
1918 році прохали стати рек-
тором ново-створеної У країн -
ської Академії Мис т є ц т в. 
Врешті проф. В. Г. Крнчевсь-
кий погодився очолити Обра-
.ютворчу Студію у Львові з 
%мовою, що з нього будуть 
.ІНЯТІ всі організаційні функ-
ціі. 

На перший заклик Студії 
відгукнулось 92 особи, що ба-
жали б стати її "студентами. 
Після іспитів було прийнято 
72 студенти. Викладали в Сту-

дії — мястці В. Г. Крнчевсь-
кин, Бутович, Дмнтренко, Ма-
люца, Лнтвнненко, та ще 
кілька молодих мвстців. Істо-
рію Всесвітнього Мистецтва 
погодився читати Митрополит 
Шептицький. 

Студія існувала пів року. 
X . Литвиненко підкреслив, що 
протягом цього часу він зу-
стрічався з В. Г. Кричевським 
2-3 рази на тиждень. Щ е ра-
ніше він чув від київських уч-
нів Крнчевського, що навчай-
ня під керівництвом цього 
мнстця накладає на людину 
незгладимий знак. Тепер С. 
Литвиненко переконався на 
власні очі — ялий великий 
вплив був Крнчевського ' на 
всіх, хто в нього вчився. Він 
нікому не накидав своїх по-
глядів, кожному давав мож-
ливість індивідуально підхо-
днти до розв'язання своїх ми-
стецьких проблем. Він звн-
чайно човорнв студентаві: 
„Так, як Ви робите можна ро-
битн, але щ о б досягти того, 
що Ви хочете досягти, то кра-
ще б робити так і т а к . . . " І 
тоді показував, як би він ро-
бив у даному випадку. 

Д а л і С. Литвиненко розпо-
вів, що через воєнні події Сту-
дії довелось залишити Львів. 
Частина викладачів (Кричев-
ський. Бутович, Перфецький, 
Литвиненко) та 9 студентів 
оселились у селі Лабові й на 
Лемківщині. де взялися роз-
нальовувати церкву. Під ке-
рівннцтвом Крнч. проробили і 
реставраційну роботу. „Треба 

ф ПОСАДА ДЯКА ф 

Парафіяльний Уряд Укр. Прав. 
Церкви св. Ап. Петра й Павла 
в Ютнці, Н. И. пошукує ДЯКА-
ДИРИГЕНТА. який міг би про-
ваднтн церковний хор, а також, 
щоб знав т. зв. .‚самулівку". Вн-
нагороджеиня за умовою з па-
раф. урядом, третина з церяов-
ннх треб та помешкання з опа-
лом. світло, тощо. Рефлектуючі 
іволять звертатися на адресу 

о. Пароха: Very Rev. S .Hayuk, 
209 First Street, Utica 2, N. Y. 

INCOME TAX 
У к р а ї н с ь к е З а л о м о г о в е 
Т о в а р и с т в о „ Д н і с т е р " , 
в і д д і л 3 6 1 У . Н . С о ю з у 
119 Ave, „А', bet. 7 А 8 S t , 

New York City 
(перший поверх) 

E X P E R T 
INCOME TAX SERVICE 

Відкрито щовечора від год. 
7 до 11. В суботи від 12 до 5 год. 
8 неділі від 12 до 5 по пол. 

ЗГОЛОШЕННЯ НА ЗВОРОТ 
ДОХОДОВОГО ПОДАТКУ 
INCOME TAX RETURNS 
Внконус точно в фахово 

CHARLES С. CARROLL 
Real Estate 

31 St. Marks Place New York City 
Tel.:ORchard 4-6559 

# НА П Р О Д А Ж Ф 

З причини недуги продам ду-
же дешево ШЕВСЬКУ МАИ-
СТЕРНЮ з повним устаткуван-
ням майстерських приладів і 
машин. Адреса: 

FRANK SMITH 
518 Е. 6 St., New York 9. N. Y. 

Листування Редакції 
В Ш . А. Б.: Ви б а ж а л и б 

вияснень до нашої вістки про 
причини змін в Управі ООЧ-
СУ, які заіснували н а за-
гальних зборах тієї організа-
ції два тижні тому. Звичай-
но, як с зміна, то це м о ж е 
мати якісь причини, х о ч — 
наскільки ми оріснтусмось і 
як нас поінформовано — 
причини змін в Управі ООЧ-
СУ не означають жадної ра-
дккальної зміни ані в самій 
організації, ані в її відно-
шенні до УКК чи загального 
американсько - українського 
життя. Це виходило виразно 
теж і з доповідей та дискусії 
під час зборів як і з резолкь 
цій, в я к а х тільки підкресле-
но дальшу пітримку УКК, 
як теж продовжування доте-
перішньої праці ООЧСУ, як 
суто американсько - україн-
ської громадської організації. 
Отже немас жадних причин 
припускати, що зміна Упра-
ви в ООЧСУ означає щоне-
будь інше, як тільки звичай-
но й часто практиковану в 
усіх організаціях „зміну вар-
ти", що д у ж е часто виходить 
на користь організації. 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те-

пер дістати, щоб повернути си-
ве волосся до природно! темної 
краски, наче магічним спосс-
бом. Коди уживати його кожно-
го дня на короткий час, вія 
поступово і чудесно переміняв 
СИВИЙ вигляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дав 
вигляд молодоств. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept 67, Peek-
skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 півтретя-доляровоі вартости 
пляшки за $4 з додатком Фе-
деральиого податку в 80 цит. 
Це знижка в $1.20 на праввль-
ній піні. Якщо, Щсля у ж и т и 
згідно з вха зі вќами, ви не бу-
дете задовільні а якяхнебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса 

Місцевість . Огейт _ _ _ 

було дивуватися упертості 
мнстця, — сказав С. Лнтвн-
ненко, — в його стараннях пе-
реконатн селян в потребі осу-
шнти будівлю церкви шляхом 
прокладення дрен ажн и х рів-
чаків. Врешті селяни все зро-
бнли з а його вказівками і цер-
ква б у л а цілком осушена. 
Розмальовували стародавніми 
засобами, самі робили рослин-
ні фарби за рецептами Крн-
чевського. Розмалювання цер-
кви було майже закінчене, але 
через півроку цей чудовий па-
м'ятник мистецтва був зрун-
нованнй в і й н о ю . . . " 

Д а л і мистцям довелось ру-
шати на Словаччину. Д о р о -
гою В. Г. Крнчевському дове-
лось пережити велику траге-
д і ю : на одній з залізничнх 
станцій він втратив особистий 
архів. Пропали картини, но-
таткн, ескізи. Коли його дру-
жнна тяжко переживала цю 
втрату, мнстець її потішав 
тим, що колись, може через 
багато років, втрачені матері-
яли повернуться якимсь спо-
собом д о українських рук. В і в 
дивився н а ц ю сумну подію 
не як на особисте нещастя, а 
як на втрату д л я україн'ської 
культури і вірив, щ о ця втра-
та тимчасова. 

С. Литвиненко сказав, що 
розлучиѓся з Кричевським у 
Братиславі і б ільше з ним не 
бачився. Л и ш е зрідка обоє об-
мінювались листами. 

В кінці свого виступу С. Ли-
твнненко підкреслив, щ о до 
останнього д н я 6 . Крнчевсь-
кий творив. Ж и в у ч и у Вене-
зуелі , вія дав кілька образів 
навколишньої природи, але 
переважно ж и в своїми спога-
дамн про Україну і виливав 
їх н а полотно. У Венезуелі 
він дав ряд майстерних укра-
їнськнх пейзажів , відтворю-
ючи українську природу і ук-
раїнське СОНЦЄ. 

Д . Горняткевнч: „Мнстець-
ка творчість проф. В. Г. Крн-
чевського". 

Доповідач сказав, що при 
своїх зустрічах з В . Крнчевсь-
ким, він прохав його розпо-
вісти про свос минуле і сьо-
годні в і в д е щ о зачитає з сво-
їх тогочасних записів. Д . Гор-
няткезич підкреслив великий 
вплив М. Грушевського на 
характер творчостн В. Кричев-
ського. Згадав також вплив 
Грівченка н а молодого Кри-
чевського. 

Д а л і доповідач зачитав у-
рнвкн з своїх ^ т ^ Н в п р о х а р -
КІВСЬКНН ПЄРІ0;̀ ) В ЖИТТІ КрИ-
чевського, щ о головно б у в 
прнсвячевий архітектурі. Зо-
крема згадав про працю Крн-
ч є всьќого в бюрі архітекта 
Шпігеля (на Основі) і озна-
номлення Крнчевського з ба-
гатою збіркою зразків англій-
ського мистецтва, щ о н а л е ж а -
ла Шпіґелові і зробила пев-
ннй поштовх на діяльність і 
зацікавлення молодого мис-
тця. Крім праці архітектора, 
Кричевський -багато малював. 
Цікавився він археологією і 
у професора Сумцова вивчав 
український орнамент. 

Великим мистецьким досяг-
ненням був проект Будинку 
Полтавського Земства, щ о 
з р а з у висунув Крнчевського 
на видне місце. Крім того, він 
запроектував кілька будівель 
в українському стилі. 

f Д . Горняткевнч зупинився 
на поднвугідній здібності Крн-
чевського . л е г к о переходити 
від одного виду мистецтва до 
іншого. В 1907-09 роках вів 
працював декоратором, у Те-
атрі Садовського. В 1910 ро-
ці виконував графічні роботи 
для М. Грушевського, давши 
прекрасні зразки українсько-
го барокко. В той ж е час він 
любив малювати етюди, кві-
тн. Надзвичайно швидко ола-
нував техніку акварелі. Він не 
розлучався з фарбами, малю-
вав, відпочиваючи, наприклад 
подорожуючи н а пароплаві . 
Він зробив цілий цикль етю-
дів д о картини „Полтавський 
ярмарок". 

В 1918 році всі його карти-
нн згоріли, разом з велнчез-
ними мистецькими збірками, 
в будинку М. Грушевського, 
що його зруйнували больше-
внки. 

За часів української дер-
жавності, Кричевський актив-
но став на с л у ж б у молодій 
державі . В домі Антоновича 
виникла думка про створення 
Української Академії Мис-
тецтв. В цій Академії В . Кри-
чевський брав активну участь. 
Пізніше він був ректором Мн-
стецької школи в Миргороді. 
В 1923 році Кричевський був 
професором Мистецького Ін-
стнтуту в Києві. В ів також 
розмальовував Київський Іс-
торичний Музей. Большевики 
критнкували Крнчевського з а 

націоналізм", але з в а ж а ю ч и 
на його майстерність, доручи-
ли йому окремі роботи. Так 
він робив проект пропан ятно-
го Шевченківського М у з е ю в 
Каневі. але проект цей спот-
ворений безконечними пере-
робкамн за вказівками „зго-
ри". 

Свої енциклопедичні знання 
з української історії, археоло-
гії і етнографії, Кричевський 
приклав в кіно. Т а к о ж він 
працював у прикладному ми-
стецтві і в графіці . 

Свою коротку доповідь Д . 
Горняткевнч закінчив твер-
дженням про те, щ о Кричев-
ський був високо обдарова-
ннм мистцем, сильний д у х о м 
і все життя ного б у л о прнсвл-
чене своєму народові і й о г о 
мистецтву. Своїми роботами 
Кричевський збагатив україн-
ське і світове мистецтво. г 

В. М. Навловськин: „Остацг 
ні роки життя В. Г. Крнчев-
ського". г ^ 

Доповідач , щ о б у в особас-
то `близько зв'язаний з Крн-
чевським розповів, щ о перед 
останньою війною В. Крнчев-
ськнй завідував катедрою ма-
лювання архітектурного ф а -
культету Київського Х у д о ж -
нього Інституту. Бальшевикн 
хотіли вивезти ного на схід , 
але Кричевський цього уник. 
Згодом він переїхав д о Льво-
ва, втративши підчас цього 
переїзду частину свого архі-
ву. У Львові погані матеріяль-
ні обставини полегшувала до-
помога Митрополита Ш е п -
тицького, який знав Кричев-
ського від 1917 року і високо 
цінив його. У Львові Кричев-
ськин зробив кілька кннжко-
внх обгорток, брав участь в 
українській мистецькій ви-
с тав ці 1943 року та в органі-
зації образотворчої студії. 

В 1944 році Кричевський 

жив у Лабовій коло Криниці. 
В дальшій дорозі він загубив 
дві скрині з матері я лами. Ко-
роткий час був у Братиславі, 
потім у Кіссінґені, Граці, ж и в 
недалеко від Щдня. Потім він 
поїхав д о Парижа, де прожи-
вав син Василя Григоровича 
— Микола. В П а р и ж і довелось 
для заробітку братись з а вся-
ќу роботу, але йому пощасти-
ло продати кілька картин та 
зробити кілька графічних 
праць. Він робив етюди Пари-
жа, зробив проект пам'ятни-
ка українцям — ' учасникам 
французького резнстансу. 

Н а весні 1948 року Василь 
Григорович переїхав до Вене-
зуелі , куди давніше переїхала 
його донька з чоловіком. Умо-
вн життя у Венезуел і були не-
сприятливі через клімат. Оче-
видно думки мнстця були н а 
Україні, бо величезна біль-
шість малюнків — краєвиди 
України й Криму. У Венезу-
елі Крнчевськнн зробив та-
кож декорації д л я Наталки-
Полтавки і З а п о р о ж ц я за Д у -
насм, зробив портрет Тараса 
Шевченка, плащаницю, об-
раз Святої Покрови, брав у-
часть у мистецьких виставках 
у Каракасі , в українських мн-
стецьких виставках у З Д А й 
в Канаді . 

Останній рік діяльність сер-
ця Василя Григоровича по-
слабла. Пізн іше він захворів 
на мокрий плевріт. Помер 151 
листопада 1952 року. 

Л. Д . 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У не 
Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. ДЖ. — Мі-

сячні збори - Вр. св. Івана Хре-
стителя, від. 270 відбудуться в 
неділю, 15. березня, о год. 2:30 
по полудні в У. Н. Домі.Чїї1ро-
ситься членів прибувати чи-
сленіше на збори і приєднувати 
більше членів до УНСоюзу. — 
В. Бутковський, рек. секр. 

UTICA, N. Y. — Branch 483. 
will hold a meeting March 14, at 
7:00 P.M.. Wc urge all members 
to attend at St. Peters 4 Pauls 
Church HalL First and Catherine 
Sts. — E. Kaminski, Sec. 

ПАЛМЕРТОН. ПА. — Бр. св. 
О. Николая, від. 369. повідом-
ляс, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 15. березня, 
точно о год. 4. по полудні, в га-
лі церковній. Проситься всіх 
членів прибути на збори, бо ма-
смо важні справи до полаго-
дження. — Уряд відділу. 

ФНЛАДЕЛФ1Я, ПА. — Тов. 
„Мир" відділ 324 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
суботу, 14. березня, о год. 8. 

ввечері. Просимо всіх членів 
прийти і вирівнатн залеглі 
вкладки. — А. Горохівськнй, 
предс; Н. Бураќ, кас ; І. Струк, 
секр. 

ЬЉЉЉЉтХіииилЉЉ 
Про те, який повинен бути 
лад в самостійній Україні 

довідаєтесь із' книжки 

ЖОВТОВЛАКНТНОГО 

Майбутній державний, 
економічний і соціяль-

ний лад України 
Висилав книгарня „Свободи". 

Ціпа $1.00 

" S V O B O D A " 
P. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

Можна набути нову повкть ) 

В. ЧАПЛЕНКА 

„ПІВТОРА 
ЛЮДСЬКОГО" 

,1 я м . W ЩшПл І 
ал примірник, j 

Прв замовленні більше як 10 t 
примірників — 2 5 % 

Замовляти: 

"SVOBODA" 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

TOMACTOH, КОШІ. -"- Тов. 
Українська Січ, від. 421 матиме 
збори в суботу, 14. березня, в 
год. 8. на Укр. залі. Проспект 
вул. Просимо всіх членів при-
ходити на збори. — І. Наконі. 
предс; М. Шнпінка, кас; Ю. 
Береза, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — Місячні 
збори Тов. Запорозька Січ, від. 
367 відбудуться в неділю, 15. 
березня в год. 1:30 по полудні, 
у церковній залі. Проситься всіх 
членів прибути на збори, бо с 
важні справи до вирішення. 
Рівнож проситься, щоб члени 
зложили свої Датки на Союзів-
ку. — М. Сорохтей, предс; М. 
Мельник, кас ; В. Попович, секр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Бр. св. Ю-
рія, від. 379 повідомляє, що збо-
ри відбудуться в неділю, 15. бе-
резня в Союзовій залі 845 N. 
Western Ave.. о год. 12:30. Про-
снться членів прийти на час і 
вирівняти свої залеглости. Сус-
пендоваяі члени, якщо прий-
дуть і заплатять свій довг, бу-
дуть наново приняті. — Г. Бо-
бик. предс; І. Малюк, кас; М. 
Семків, секр. 

`В. КІПЛШГ 

ОТ ТАК КАЗКИ! 
Лише 75 центів 

;' коштўе книжечка, що захо- 11 
j! нить своїм змістом і поти- 1; 
!! гальинм зовнішнім виглядом ;; 

Вашу дитину. 
Поспішіть замовляти 

в „Свободі"! 

" S V O B O D A " 
P. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

ТУРБУЄ ВАС ВАШЕ 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви стурбовані тим, що 

ваше волосся занадто випадав 
або рветься яв кінчиках через 
неприродну сухість, вв зрадіє-
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли на випадав-
пя волосся на голові. Бонн вря-
тувалв себе від цієї недуги вжя-
ванням нового ліку, що зветь-
ся ТРАИСАН CTRYSAN). 

Доходять відомості, що ці 0 
інші турботи з волоссям, які бу-
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав-
дяхв правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж появ погір-
шає стан вашого волосся, а за-
раз же вживайте ТРАИСАНЎ. 
Мв маємо Його тепер а обмежв-
пій кількості. В И зможете дД-
статв його за спеціяльву діну, 
коли надішлете поштою поаі-
домлення до TRYSAN Co., Box 
228, Dept 201, Peekskffl, N. Y. 
Звідти ВИШЛЮТЬ вам дві трндо-
лярові пачки за $б, тобто із 
знижкою $1 від звичайної ціни, 
Коли посилати післяплатою ( С 
O.D), тоді додати ще поштову 
доставў. 

Ім'я 

Адреса , 

Місто 

МЕНВІЛ, Н. ДЖ. — Збори 
Тов. ім. Т. Шевченка, від. 349, 
відбудуться в неділю, 15. берез-
ня, о год. 2. по полудні, в Домі 
Лісного. — І. Шеґера, предс; 
Д. Федина, кас ; М. Лісний, секр. 

ДІТРОЯТ, ЛІНІЇ. — Тов. За-
порозька Січ, від. 75 повідом-
ляс, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 15. березня, о год. 
1. по полудні, в У. Н. Домі, 4655 
Мартін вул. Присутність всіх 
членів на зборах обовязкова. 
Довгуючих членів проситься 
вирівняти свої довгн. — В. Зу-
бар, рек. секр. 

ОМАГА. НЕВ. — Тов. „Кар-
патн", від. 356, подас до відо-
ма, що річні збори відділу від-
будуться в неділю, 15. березня, 
зараз по великій Службі Божій, 
в церковній залі. Проситься всіх 
членів явитися точно в озва-
ченнй час, вислухати звітів У-
прави і Контрольної Комісії та 
вибрати Управу на 1953 рік. — 
М. Воробець, голова, О. Придн-
вус, секр. 

НЮ ИОРК, U. И. Повідом-
лясться членів відділу 204, що 
місячні збори відбудуться в су-
боту, 14. березня, в галі 334 Іст 
14 вул., о год. 8. ввечорі. Уряд 
та комітет пікніку просить ко-
нечно прибути в повному складі 
перед отворениям цих зборів. 
Пригадується членам, що по-
чавши від лютого, ц.р. вклад-
ки збираємо від год. 7-9 ввечо-
рі що другої суботи по першім 
1 четвертої, не як минулого року 
що суботи. — П. Марко, предс; 
І. Крочак, кас ; В. Гасій. фін. 
секр.; Г. Бакуменко, рек. секр. 

‡ 
Посмертна Згадка 

ОЛЕНА ФІЗНР, члеющя Сестр. 
Рож. Преса. Богородиці, від. 
38 УНСоюзу в Рочестер, по-
мерла ио довгій недузі 6. лю-
того 1953 р. Прожила 66 ро-
ків. Іїоиіґша роднлася в селі 
Земпленська, Чехословаччи-
на. До УНСоюзу вступнла 
1929 р .Полишила в смутку 
синів: Івана, Петра 1 Василя 
1 дочки: Марію, Анну 1 Гелен 
та зятів, невістку 1 7 внуків. 
Похорон відбувся 10. лютого 
з похоронного заведення при 
участи Родини, члснжць 1 зна-
йомях до греко-кат. церкви 
ѓв. Иосафата, а відтак на 
цвинтар Holy Cemetery. — В. 
м п.: 

С. Гунька, секр. 

НГО ИОРК, Н. И. — Квар-
тальні збори .Дністра від, 361 
відбудуться в еуботу, 14. берез-
ня, о год. 8 .ввечорі. В ДОМІВЦІ 
119 Avenue А. У програмі збо-
рів звіти (фінансовий, опікунів 
хворих, діальности домівки), 
підприємства, - кореспонденція, 
біжучі справи. Проситься чле-
нів прибути на збори обов'язко-
во Перед зборами приймається 
членські внески. Можна також 
випозичати квнжки. — М. Ма-
летич, голова; П. Кучма, фін. 
секр.; В. Вишиваний, кас; В. 
Барагура, реи. 'секр. 

ШІКЛЃО, ІЛЛ. — Квартальні 
збори Вр. св. Ап. Петра і Павла, 
від. 220 відбудуться в суботу, 
14. березня, в год. 8. ввечорі в 
парохіяльній' галі, 4950 Полайна 
вул. Проситься всіх членів бу-
ти присутніми на зборах в ду-
же важній сцраві для всіх чле-
нів. Член, Що не явиться хай 
опісля не нарікає, що йому за-
подіяно кривду, бо більшість 
присутніх членів мають право 
переголосувати важну справу. 
— Гр. Гаврилюк, предс; Е. Блі-
днй, к а с ; Гр. Гарасим ‚секр, 

Е.МБРІДЖ, ПА. — Бр. св. О. 
Николая, від, 276 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 15. березня, в год. 1:30 
по полудні. Проситься всіх чле-
нів прибути ла .ц і збори як най-
численнішс. ` Маємо вирішити 
дуже важні'справи. М. Шебін-
ський, предс; И. Білиќ, секр.-
кас; С. Редеген, фін. секр. 

ДЖЕРЗІ СНТІ, П. ДЖ. — 
Тов. Українська Січ, від. 170 по-
відомляс, щй збори відбудуться 
в неділю, 15. 'березня в У. Н. 
Домі 183 Fleet St., в год. 6. вве-
чорі. Проситься залеглнх членів 
прийти обовязково і вирівняти 
свої вкладки. Деякі члени змі-
няють свої адреси, а відділово-
го секретаря не повідомляють, 
тому не знатя, де післати пові-
домлення платннче. Проситься 
негайно прислати адреси до: 
John Hrabar. 245 Liberty Avenue, 
l e r s e y C i t y ^ b ^ J ^ 

МУЖЧИНИ. 
ЖІННИ 

Якщо ви ве вдоволені тим, 
що не можете втішатися ввго-
дами, вві важ дає ПРИРОДА, 
тому що важ їх —мало або ве 
до вподоби, о недостачі валеж-
них вітамінів в щоденній дієті, 
то прочитайте оце. 

Вас ПОВИННІ споціяльно ціка-
вити вістки від тих, що жала 
найбільші добродійства з ужн-
вання ф о р ж у л в , знаної яв 
TRI-X. Це та формула, якої що-
денна доза дав більше ніж мі-
німальнв запотребування для 
дорослвх деяких загально прв-
знаних вітамінів. 

Якщо вв відчуваєте, що ва 
теж можете схорвстатв з тако-
го складника, то ви будете ра-
дД довідатися, що ви можете ді-
статн потрібну кількість, колв 
вншлете оцей вирізок до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, Dept З, 
РеекзкШ, N. Y. Звідтв ввшлють 
вам негайно пачку вартоств 
$3.60 відворотною поштою. Не 
потребусте посилати грошей 9 
замовленням. Заплатите пошта-
реві прв доставі. 

їж'а 

Адреса 

БЕЗПЛАТНЕ ПРОВІРЮВАННЯ ВАШОГО - Income Tax 
П р о п о н у є м о в с і м б а ж а ю ч и м , п е р е д в и с и л к о ю В а ш о г о п о д а т к о в о г о в и к а з у , з а й т и д о н а ш о ї к а н ц е л я р і ї , д е В а м б е з п л а т н о п р о - J 

вірять В а ш в и к а з . Т а к и м ч и н о м В и з а о щ а д и т е з а й в і в и д а т к и . ( 

УКРАЇНСЬКЕ Н О Т А Р І Я Л Ь Н Е Б Ю Р О 
В О Л О Д И М И Р Ш І П К А М И Х А Й Л О Б Р О Д И Н 

( W A L T E R S H I P K A) ( M I C H A E L В R O D IN) 

-46 EAST 7TH ST., N.Y. C. 
Tel. GRamercy 3-3830 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО 
від 10.00 рано 

до 9:00 веч. 

ВІДКРИТО В НЕДІЛІ 
під 11:00 рано 

до 3:00 по обіді. 

У В А Г А ! 
ДО ..АГКП" ІІЛД1ПШОВ 

Свіжий Транспорт Турецьких Хусток 
-' Імпортованих з ШшіАцаріі-

ВГЛНКНЙ Шійф! l l l w i : i l ; t ( 111 f . n o p H ! Н І Н И Д Г І П Р В І ! 
Для підприємств рабат. Жадайте ппорш. 

РІвиож Н1І і К.ІЛДІ 
нові взоі)и В И Ш И В А Н И Х Б Л Ю З О К 

К9ип. і 

вЃ`І аа$В` ЯИ 

Ш ' 1, 
`-Т-^Ш 'і` .Ї№$у: 

ту 
``ЯЃ 

`ЕШй 
` t? ш 

1 ' І І 
;:і̀  :',. -

1 V 
.'``і 

Прсгарш взорн блюзок з короткими і довгнми рукавами. 
Здновлятн ` 

"ARKA", 4 8 East 7th S t . . ' N e w York 3 , N. Y. 
Phone: GRamercy 3-3550 

щџ ц IP ^НУ^ИГ'ИІ U W Ш Ш " Ш "J Ш W W M В " 'У V `9 V 

Т А Р З А Н , ч. 3025. Немас компромісу . 

MN ТИЄ VCIAGC ОТ WA95AN 
THE 5UAVEK.TAKZAN BWANA; 
MU5A OFPEKEC? `ТНЕХЕ АЄЕ 
MANV EVIL A^EN. WE АЄЕ 

ВОТ ТНКЕЕ. 

`# Т^офесШй огодошеввв т 

НЕДУГИ НІГ 
- відкриті виразки 

плпдлмпш иЄвл — ревматиам, 
артретвзм — ввввиві — ішіас 

Ліхуваввв без операцій. 
ГОДІІНЦ прийнять: Понеділок 
1 четвер від 1 До 8 во полудні. 
Вівторок І п'ятниця від 1 до в 
по пол. Середа від 2 до б DO 
пол. Субота-від 11 веред пол., 
до 2 во пол,^—У неділі 1 свя-
тл аачввево?, ' 

L. A. UfiHLA, MJD. 
320 W. 86tb S t , New York City 

Phone: BNttJcott 2-9178 

Dr. S- C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги ч,оло-
8іків і жінок. Шкірні X-Ray. 
Роздуття жял'лікуємо без опе-
рації. Переводимо аналізу кро-
вв для супружих дозволів. — 
Офісові годний: Щодня від 10 

рано до 6:45 ввечорі. 
Неділя від 11а. до 1- по полудні. 

ДР. ВЬМАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евешо 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українськії, багато років ус-
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — нс-
дуги нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення застрйками пеніцілінн та 
Інших лікарств. Аналіза ќрови. 
сечі і інших виділень. Аналіза 
кровн для супружих дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в не`ділю 11—1. 

ЬКЗАШЯАЦІЯ JS.00 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом 

128 EAST 86th STREET 
Недуги міхура, шкіри, ќрови й 
недомагання тазових органів. 
Нервовість, Ослаблення аа-

лоз, Канаральнин став. 
Структура, Улькус (болях). 
У будні: 10—2 я 4—9 години 
оглядини и НАДАВШІ 

КРОВН $3.00. 
Над зупинкоќ) підземка 

Леісінґтои Есешо. 
# Центрально положення, до-

гідннй доступ звідусіль, 
f Окремі ждальяі для жінок. 

ІВАН БУНЬНО 
Ў В Р . П - О Г Р Е Б Н И К 

Заряджув погребавќ 
по ціні тав нжзькШ $ І С А 

Обслуга чесав 1 

.‚В селі Гассана, торговця 
невільниками, Тарзаве бва-
но", вясловлювалася Мюза, 
„аваходвться б а г а т о з л и х 
лк)дей. А вас тільки трос". 

„Трос", зауважив Мовіро, 
‚.часто рівняються багатьом, 
коли Тарзан бвана с одним 
із трьох". 

„Чому Гассая вбив твойо-
го пана?", допитував Мюві-
ро. „Тому", вияснювала Мю-
за, „що він н е був би продав 
наашзс молодих людей в ие-

волю . ( 
„ М И недалеко від Гасса-

нового села", зауважив Тар-
зан. „Ми дійдемо д о нього 
завтра прн заході сонця". 

ЮНІіГ B U N K O 
Licensed Undertaker 

A EmbaJmer 
Dignified funerals as low as 

$150. 
Telephone: GRamercy 7-7681. 
4 3 7 E A S T 5 th S T R E E T 

N e w York Ci ty 

ПЕТРО ЯРЕМА 
x УКР. ПОГРЕБННК 

Заазмаетьем похороиамв 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

КонтрольоюСиві 
тура. Модерна 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 

Ш EAST Ш STREET, 
NEW ІГО?Ш, N. Y. 

TeL: ORthard 4-2588 

n і 


